
 

 

                                                                              

 
 

 نمونه سؤالات:

 
   )نگيارت ياجرا( يحفاظت نيزم ستميس نصب

  
  ٧٤١١٢٠٠٥٠٠١٠٠٠١كد استاندارد: 

  

 
  معاونت پژوهش، برنامه ريزي و سنجش مهارت

  دفتر سنجش مهارت و صلاحيت حرفه اي



 

 

 ؟ باشد نمي گزينه كدام گراندينگ يا ارتينگ سيستم ارگيريك بههدف از   -  ١

 سيستم راكتيو توان كاهش  - الف

  .وحذف سيگنالهاي مزاحم دستگاه مناسب عملكرد -ب 
 فازها تثبيت ولتاژ - ج 

 ولتاژ اضافه برابر در دستگاه حفاظت - د 

 ؟ كدامند حفاظتي زمين يا ارت اجراي هاي روش -٢

 تمانساخ فلزي اسكلت  - الف

 ارت چاه -ب 

 فلزي اسكلت و ارت چاه - ج 

  عمقي و سطحي - د 
  در روش سطحي ميانگين عمق حفاري چه قدر است ؟ -  ٣

  سانتيمتر   ٨٠ - الف 
  سانتيمتر٩٠ -ب 
  متر٢ - ج 
  متر٣ - د 
  موارد مهم در انتخاب محل چاه ارت كدامند ؟ -  ٤

  .  محل رطوبت  و  نزديكي   -  الف
  دور بودن محل -ب 
  بالا تر بودن از سطح سايت - ج 
  .نزديكي و رطوبت محل و بالا تر بودن از سطح سايت - د 
  محدوده مقاومتي براي خاك از نوع باغچه اي چه قدر است ؟ -  ٥

  اهم ٥الي ٢  -  الف
 اهـم   ٥٠  الي  ٥ -ب 

 اهم50 الي2  - ج 

 اهم10 الي1 - د 

 ؟ است درق چه سنگي و سنگلاخي هاي خاك براي مقاومتي محدوده -٦

 اهم50 الي  5 -  الف

 اهم100 الي 2  -ب 

 اهم1000 الي 5  - - ج 

  اهم  ١٠٠٠٠ الي  200- د



 

 

  پر كاربردترين ابعاد ميله برق گير استفاده شده در چاه ارت چه قدر است ؟ -  ٧
  ميلي متر ٢٠متر با قطر  ٢  -  الف
  ميلي متر ١٥متر با قطر  ١ -ب 
  ميلي متر ١٦متر با قطر  ٣ - ج 
  متر ميلي   ١٦  قطر   متر 1/5   - د 
  استاندارد ابعاد تسمه استفاده شده جهت بستن ميله برق گير در دكل هاي مهاري چه قدر است ؟ -  ٨

  ٩٠* ٢٠*١  -  الف
 80* ٤٠*  ٢ -ب 

  ٦٠*  30* 3 - ج 
  ١٠٠* ٣٠*  ٣ - د 
  روش اتصال سيم به صفحه مسي كدام است ؟ -  ٩

  پرچ  -  الف
  پيچ مهره -ب 
  شوكابل - ج 
  جوش - د 

  ابعاد صفحه مسي استفاده شده در عمق چاه ارت چه قدر است ؟ -  ١٠
  ٢٥٠*  ٣٠*  ٣  -  الف
  ٣٠٠*  ٢٠*  ٢ -ب 
  ٢٠٠*  ٣٠*  ١ - ج 
  ٥٠*  ٥٠* ٠,٥ - د 

  ابعاد صفحه مسي استفاده شده در عمق چاه ارت در مناطق شمالي كشور چقدر است ؟ -  ١١
  ٤٠*  ٤٠* ٠,٥ - الف 
  ٤٠*  ٢٠*  ٢ -ب 
  ٦٠*  ٦٠*  ٣ - ج 
  ٥٠*  ٥٠*  ١ - د 

  جنس جوش استفاده شده جهت اتصال سيم به صفحه مسي كدام است ؟ -  ١٢
  برنجي - الف 
  المينيوم -ب 
  قلع - ج 
  طلا - د 



 

 

  دليل استفاده لوله پوليكا داخل چاه ارت چيست ؟ -  ١٣
  كمك به مانده گاري رطوبت - الف 
  منسجم نگه داشتم سيم مسي -ب 
  ارتباطي خاك با سيم مانع - ج 
  به عنوان روكش عايقي - د 

 ؟شدنمي بااجراي چاه ارت زيرجزو روش سطحي  كدام يك از روش هاي -  ١٤

 شعاعي  - الف

 مختلط -ب 

 اي شبكه - ج 

 مخروطي - د 

  كوبي عمق و عرض چاه به چه اندازه اي مي باشد ؟   ROD روش به ارت چاه اجراي در -١٥
  .  سانتي متر  ٤٥  عرض و   ٨٠عمق   -  الف
  .سانتي متر ٥٠متر و عرض  ١عمق  -ب 
  .متر ١سانتيمتر و عرض  ٨٠عمق  - ج 
  .  سانتي متر ٢٠  متر و عرض عمق يك  - د 

  عمق چاه ارت در مناطق سرد سير به چه صورتي مي باشد ؟ -  ١٦
  .  باشد يخ بندان   معرض  در نبايد   -  الف
  .عمق آن كم باشد -ب 
  .باشد دور از سايت - ج 
  .بايد از صفحه مسي و ميله برق گير استفاده شود - د 

  در ارتفاعات صخره اي براي اجراي چاه ارت از چه روشي استفاده مي شود ؟ -  ١٧
  .حلزوني  -  الف
  .شعاعي -ب 
  .  اتصالات  كليه  جوش  و  ROD  كوبيدن - ج 
  .شبكه اي - د 

  كدام يك از جملات ذيل درست مي باشد؟ -  ١٨
  براي حفاظت وايمني بهتراست سيم نول و ارت بعد از كنتورهاي ديجيتال به هم وصل گردد.  -  الف
  .كنتورهاي  ديجيتال  به  هم وصل گردد  براي  حفاظت  و  ايمني  بهتر  است سيم نول و ارت قبل از  -ب 
  براي حفاظت و ايمني بهتراست سيم نول و ارت در تابلوي هر واحد به هم وصل گردد. - ج 
  براي حفاظت و ايمني بهتر است سيم نول و ارت به هيچ عنوان به هم وصل نگردد. -  د



 

 

  مزاياي استفاده از بنتونيت نسبت به زغال و نمك چيست ؟ -  ١٩
  بالا بودن  خاصيت  تبادل  يوني  بنتونيت  .  -  الف
  قابليت استفاده بنتونيت درانواع روش هاي اجرايي سيستم زمين را داراست. -ب 
  ارزان بودن - ج 
  ولتاژ هاي بالا - د 

  در مناطق خشك و شوره زار عمق چاه ارت چه قدر است ؟ -  ٢٠
  متر ٣  -  الف
  متر ٤ -ب 
  متر ٨  - ج 
  متر ٢ - د 

  چند نوع بنتونيت وجود دارد ؟ -  ٢١
  غير  متورم   متورم  و   -  الف
  ساده و مخلوط -ب 
  مايع و جامد - ج 
  يونيزه و غير يونيزه - د 

  اصل معين براي اندازه گيري مقدار اهم چاه ارت با دستگاه ارت سنج كدام  است ؟فو -  ٢٢
  متر ٥ - الف 
  متر ٢ -ب 
  متر ٤ - ج 
  متر ٣ - د 

  وظيفه چاه ارت چيست ؟ -  ٢٣
  كاهش ولتاژ  -  الف
  كاهش جريان در اتصال كوتاه -ب 
  به  زمين جريان  الكتريكي بوجودآمده بواسطه اتصال بدنهانتقال  هر گونه   - ج 
  كاهش توان راكتيو - د 

  مقاومت مخصوص خاك از نوع شن و ماسه چه قدر است ؟ -  ٢٤
  اهم١٠٠الي  ٤٠  -  الف
  اهم١٥٠الي   ٥٠ -ب 
 اهم ٣٠٠الي  ١٠٠ - ج 

  اهم   ١٠٠   الي  60 - د 



 

 

  جدا از تثبيت ولتاژ مهم ترين هدف از به كارگيري سيستم ارتينگ يا گراندينگ چيست ؟ -  ٢٥
  حفاظت شخص درمقابل اتصال  بدنه .  -  الف
  عمر دستگاه افزايش مي يابد. -ب 
  جلوگيري از ايجاد ولتاژتشديد. - ج 
  حذف ميدان مغناطيسي در سيستم هاي سه فاز. - د 

  كاربرد پودر انفجاري در سيستم ارتينگ چيست ؟ -  ٢٦
  جهت اتصال سيم به صفحه . - الف 
  جهت كاهش مقاومت سيستم . -ب 
  حفظ رطوبت چاه ارت . جهت - ج 
  به جاي آب و نمك استفاده مي شود . - د 

در مناظق شمالي كشور كه عموما سطح خاك مرطوب است مانند گيلان بهتر است از الكترودهاي ...........  -  ٢٧
  فاده شود .تاس

  ميله اي - الف 
  صفحه مسي -ب 
  بنتونيت خالص - ج 
  سيم مسي - د 

  فتگي كدام يك از موارد مي باشد ؟پرخطر ترين حالت برق گر -  ٢٨
  عبور جريان از دست راست و خروج از دست چپ.  -  الف
  عبور  جريان  از  سر  و  مغز وازدست چپ وپاي راست  . -ب 
  . عبور جريان از دست راست و خروج از پاي چپ - ج 
  عبورجريان بين دوپا. - د 

  ون خطر براي انسان در جريان متناوب چه قدراست ؟بيشترين شدت جريان مجاز بد  IECمطابق استاندارد  -  ٢٩
  ميلي آمپر ١٠  -  الف
  ميلي  آمپر     ٣٠ -ب 
  ميلي آمپر ٦٥ - ج 
  ميلي آمپر١١٠ - د 

  اهداف به كارگيري سيستم ارتينگ يا گراندينگ چيست؟ -  ٣٠
  حفاظت و ايمني جان انسان  -  الف
  ونيكيحفاظت و ايمني وسايل و تجهيزات الكتريكي و الكتر -ب 
  آهم آوردن شرايط ايده آل جهت كارفر - ج 
دن  ،  فرآهم  آورجهيزات  الكتريكي  و الكترونيكي حفاظت و ايمني جان انسان و حفاظت و ايمني  وسايل  و  ت - د 

  شرايط  ايده آل  جهت  كار  



 

 

  در چه شرايطي از روش سطحي براي اجراي ارت استفاده مي نمائيم؟ -  ٣١
  و امكان حفاري در اطراف سايت وجود نداشته باشد.فضاي لازم   -  الف
  ارتفاع از سطح دريا پايين باشد. -ب 
  پستي و بلندي محوطه سايت كم باشد. - ج 
 و  پستي  و  باشد  فضاي لازم و امكان حفاري در اطراف سايت وجود داشته باشد ارتفاع از سطح دريا پايين  - د 

  .  باشد كم  سايت   محوطه  بلندي
  حداقل ابعاد صفحه مسي در سيستم ارت چه قدر مي باشد؟ -  ٣٢
  mm 250*  ٣*٣٠٠  -  الف
   mm ٥* ٥٠٠*٥٠٠ -ب 
  mm ٠,٥*٤٠٠*٤٠٠  - ج 
  mm ٢*٥٠٠*٥٠٠ - د 

 ؟شدنمي باكدام يك از روش هاي زير از اجزاي روش سطحي ارتينگ  -  ٣٣

  ROD - الف 
  پنجه اي -ب 
  مختلط - ج 
  عمقي - د 

  سي چه قدر بايد باشد؟قطر و طول شينه م -  ٣٤
  cm ٢٠*٤٠  -  الف
  cm ٥٠*٥٠ -ب 
  بستگي به انتخاب شخص دارد. - ج 
  بستگي  به  تعداد  انشعابات  دارد  . - د 

  اختلاف ولتاژ بين سيم نول و گراند چه قدر است(در صورت اجراي صحيح سيستم ارتينگ)؟ -  ٣٥
  ولت ٢  -  الف
  ولت ٣ -ب 
  ولت ٥ - ج 
  ولت ٠ - د 

  لكترود ميله اي چه قدر بايد باشد؟طول ا -  ٣٦
  متر ٣تا  ١,٥ - الف 
  متر ٢تا ١,٥ -ب 
  متر ٤تا  ١,٥ - ج 
  متر ٣تا ١ - د 



 

 

  در سيستم هاي ارتينگ به چه معني مي باشد؟ Sحرف  -  ٣٧
  در مبداء وصل اند . N به نقطه خنثي PEدر سراسر سيستم بدنه هاي هادي از طريق يك هادي مجزاء  - الف 
  .وصل اند  PENراسر سيستم بدنه هاي هادي به هادي مشترك حفاظتي خنثي در س -ب 
  زمين وصل اند. بدنه هاي هادي از نظر الكتريكي مستقيم و مستقل از اتصال زمين سيستم نيرو به - ج 
  يك نقطه از سيستم مستقيما به زمين وصل است. - د 

  شكل زير مربوط به كدام نوع سيستم نيرو مي باشد؟ -  ٣٨
  TN - S - الف 

  TN - C  -ب 
  TN - C - S - ج 
  T - T - د 

 نادرست است؟دركدام گزينه مقاومت نوع خاك  -  ٣٩

 اهم 40 الي 25  وشن ماسه  -  رس مخلوط  - الف

 اهم 100 الي  60 ماسه و شن مخلوط -ب 

  اهم  25  الي  5    اي باغچه - ج 

 اهم 50 الي 8  رسي - د 

 ندارد؟ وجود عميق حفاري امكان عاتارتفا از دسته كدام در -٤٠

 اي صخره ارتفاعات  - الف

 سنگلاخي ارتفاعات -ب 

 خاكي ارتفاعات - ج 

 سنگلاخي  و  اي صخره - د 

 . شود مي استفاده  ..................... جهت مقره ارت سيستم در -٤١

 ارتينگ به دكل پايه اتصال  - الف

 مسي سيم روي عايق پوشش ايجاد -ب 

 تابلو ديواره يا ديوار به مسي شينه تصالا  - ج 

 گير برق به سيم اتصال براي - د 

 ؟ باشد مي قدر چه استاندارد حالت در ارت چاه قطر و عمق -٤٢

  سانتيمتر ٦٠  -  متر 4 الي 3  - الف
  سانتيمتر ٩٠  - متر  ٨الي  ٤ -ب 
  سانتيمتر    ٨٠ - متر    ٨الي    ٤ - ج 
  تيمترسان ٧٠  - متر  ٩الي ٨ - د 



 

 

  كاربرد سيستم ارت در مخابرات چيست ؟ -  ٤٣
  جلوگيري  از  نفوذ  نويز  در  شبكه  .  -  الف
  جلوگيري از ولتاژ تماسي. -ب 
  قراهم شدن شرايط ايده ال جهت كار. - ج 
  حذف اضافه ولتاژ. - د 

  فاصله چاه ارت از يكديگر از روي ......... تعيين مي شود . -  ٤٤
  فاصله از دكل  -  الف
  سطح صفحه مسي به كار رفته -ب 
  اتصال سيم ها به شينه - ج 
  مقاومت خاك و جنس خاك سيستم ارت - د 

  در صورت استفاده از الكترود صفحه اي بهتر است صفحه چگونه قرار گيرد ؟ -  ٤٥
  عمودي  -  الف
  افقي -ب 
  مايل - ج 
  نمي كندتفاوتي  - د 

  م به لحاظ فني و هم از ديد اقتصادي معقول باشد كدام است ؟مناسبترين طول براي الكترود ميله اي كه ه -  ٤٦
  M   ١,٥  - ١ - الف 
  M ٣  -   ٢,٤ -ب 
  M  ٥  -   ٤ - ج 
  M  ٨  -   ٦ - د 

  ..استفاده از الكترود فولاد گالوانيزه  -  ٤٧
  هميشه بهترين انتخاب است  -  الف
  هميشه بدترين انتخاب است -ب 
  .وص كم خوب استبراي زمينهايي با مقاومت مخص - ج 
     .نيست  مناسب كم  مخصوص  مقاومت  با  زمين هايي  براي  - د 

  استفاده از الكترود مسي براي كدام زمينها مجاز است؟ -  ٤٨
  زمين هايي داراي مقاومت مخصوص كم  -  الف
  زمينهاي داراي مقاومت مخصوص زياد -ب 
  زمينهاي رسي - ج 
  همه زمينها - د 



 

 

  متري چقدر است ؟ ٣ز بين دو الكترود ميله اي فاصله حداقل مجا -  ٤٩
  متر ١,٨  -  الف
  متر ٣ -ب 
  متر ٦  - ج 
  متر٦,٦ - د 

  متري چقدر است ؟ ٣فاصله ي توصيه شده بين دو الكترود ميله اي  -  ٥٠
  متر ١/٨  -  الف
  متر ٣ -ب 
  متر ٦/٦  - ج 
  متر ١٥ - د 

با هم موازي كنيم، آرايش آنها بصورت مثلثي بهتر است متر بكوبيم و  Sاگر سه ميله اي را بخواهيم بفاصله  - ٥١
  يا روي يك خط راست ؟

  مثلثي  -  الف
  روي خط راست -ب 
  تفاوتي ندارد - ج 
  باشد روي خط بهتر است  S  > ٣اگر  - د 

  ...اگر ميله را به هنگام نصب اندكي از راستاي قائم منحرف كنيم  -  ٥٢
  اشتباه است و نبايد انجام شود  -  الف
  .كار صحيحي است و توصيه ميشود  - ب
  درجه باشد مجاز است ٤٥مشروط بر اينكه بيش از  - ج 
  كار غلطي نيست ولي مقاومت بشدت بالا ميرود - د 

  ...استفاده از هادي مسي لخت متصل به صفحه ي فولادي گالوانيزه -  ٥٣
  ل استاگر نقطه اتصال يا كابلشو و پيچ دو مهره اي بسته شود بلا اشكا  -  الف
  اگر نقطه اتصال يا كابلشو و كرپي كرومي بسته شود بلا اشكال است -ب 
  اگر با كابلشوي دو سوراخه بسته شود و گريسكاري شود بلا اشكال است - ج 
    .و بايد هادي مسي روكشدار باشد صحيح نيستبدليل تشكيل پيل خوردگي  - د 

  .....زمين متري در اجراي الكترود  ١,٥استفاده از ميله ي  -  ٥٤
  ممنوع استكلاً براي شبكه ي توزيع  - الف 
  اگر به همراه مقداري حفاري باشد مجاز است -ب 
  باشد مجاز است ١٦اگر قطر ميله بيش از  - ج 
  ندارداگر از جنس فولاد ضد زنگ باشد اشكال  - د 



 

 

  ؟در يك الكترود ميله اي كدام عامل بيشترين نقش را در مقاومت الكترود دارد -  ٥٥
  قطر ميله  -  الف
  طول ميله  -ب 
  ضخامت پوشش ميله - ج 
  يكپارچه يا چند تكه بودن ميله - د 

  ...طول يك الكترود ميله اي  -  ٥٦
  هر چه بيشتر شود مقاومت بطرز قابل توجهي كم ميشود.  -  الف
  نقش زيادي در مقاومت الكترود ندارد. -ب 
  ياد ميشود.هر چه بيشتر شود مقاومت بطرز قابل توجهي ز - ج 
  متر  به بعد  تأثيرش  خيلي  زياد نيست   .  ٤هر چه  بيشتر شود مفيد است ولي از حدود   - د 

  ....براي يك الكترود تسمه اي  -  ٥٧
  هر چه پهنا بيشتر شود تغييرات مقاومت الكترود محسوستر است.  -  الف
  است  .هر چه طول بيشتر شود تغييرات  مقاومت  الكترود  محسوستر    -ب 
  هر چه ضخامت بيشتر شود تغييرات مقاومت الكترود محسوستر است. - ج 
  هر چه نسبت پهنا به ضخامت به يك نزديكتر باشد مقاومت الكترود كمتر است. - د 

  بنتونيت جزو كدام دسته از الكتروليتهاست ؟ -  ٥٨
  پايه رسي - الف 
  پايه  نمكي -ب 
  پايه پليمري - ج 
  پايه بتوني - د 

  .....حفظ رطوبت بنتونيت  -  ٥٩
  فقط در لحظه اجرا مهم است  -  الف
  همواره لازم است و كاهش آن صدمه جدي به  كيفيت  سيستم  زمين  مي زند  . -ب 
  در يكي دو هفته اول مهم است - ج 
  فقط  در فصل تابستان ضرورت دارد - د 

 تركيب بنتونيت با نمك... -  ٦٠

 است مفيد همواره  - الف

 شود بيشتر كيلو نيم از نبايد نمك مقدار ولي است مفيد -ب 

 ندارد آن كيفيت در تأثيري - ج 

 است ممنوع - د 



 

 

 ؟ است كدام آب و بنتونيت اختلاط صحيح نسبت -٦١

 آب جزء يك بنتونيت جزء  3  - الف

 برابر نسبت به -ب 

 .   بنتونيت  جزء  يك  آب  جزء  3 - ج 

 .آب جزء  5  بنتونيت جزء يك - د 

  چگونه است ؟PH   لحاظ از بنتونيت رفتار -٦٢
  اندكي اسيدي  -  الف
  بشدت اسيدي -ب 
  اندكي قليايي  - ج 
  بشدت قليايي - د 

  ؟ يستكداميك از موارد كاربرد الكتروليتهاي پايه بتوني ن -  ٦٣
  زمينهاي سست  -  الف
  زمينهاي نمكي -ب 
  زمينهاي رسي  - ج 
  زمينهاي سنگلاخي - د 

  چقدر است ؟ CM 80بنتونيت و آب براي اجراي الكترود صفحه اي در چاهكي به قطر  ميزان تقريبي  -  ٦٤
  ليتر ٣٠٠كيلو  ١٠٠  -  الف
  ليتر ١٠٠٠كيلو    ٣٠٠  -ب 
  ليتر ٣٠٠كيلو  ٣٠٠ - ج 
  ليتر ٥٠٠كيلو   ٢٠٠ - د 

  در صورت اجراي يك سيستم زمين با بنتونيت بهترين زمان اندازه گيري آن كي است ؟ -  ٦٥
  چند  روز  پس  از  احداث  .  -  الف
  در حين احداث -ب 
  چند ماه پس از احداث - ج 
  تفاوتي نمي كند، مقاومت ثابت خواهد ماند. - د 
در صورت نياز به انجام تست دو سيمه با استفاده از ارت سنج سه سيمه كدام ترمينالها بايد بهم پل زده  -  ٦٦

  شوند؟
  P2به       P1و    C2به    C1  -  الف
  P2به      C2و      P1به   C1  - ب
  P1به   C2و      P2به   C1 - ج 
  انجام اين تست با ازت سنج چهارسيمه غير ممكن است. - د 



 

 

  بهترين روش براي اندازه گيري مقاومت يك الكترود زمين چيست ؟ -  ٦٧
  روش افت پتانسيل(افت ولتاژ) - الف 
  ٠,٠٦٢روش  -ب 
  ٠,٠٥٠روش  - ج 
  دهروش زمين مر - د 

  فاصله ، فاقد قسمت هموار باشد ....  -  در روش افت پتانسيل اگر منحني مقاومت  -  ٦٨
  است و بايد تجديد شودغلط تست  - الف 
  تست دقيق نيست ولي شايد معقول باشد -ب 
  باشد صحيح است نداشتهعقربه ارت سنج لرزش  اگر - ج 
  نيستاهميتي ندارد و نتيجه تابع آن  - د 

  ش افت پتانسيل چيست؟اشكال رو -  ٦٩
  دقت نه چندان بالا  -  الف
  وقتگير بودن  -ب 
  نياز به دستگاه هاي گران قيمت - ج 
  عدم شناسنايي خطاهاي كاربر موقع اندازه گيري - د 

  ) چقدر است ؟ Lفاصله ي مطلوب بين ميل جريان و الكترود تحت آزمايش ( ميله اي بطول  -  ٧٠
  L  ٢,٢  -  الف
  L ٥ -ب 
  L  ١٠  - ج 
  L ١٠٠ - د 

  چه ميزان خطايي براي اندازه گيري مقاومت الكترود زمين قابل قبول است ؟ -  ٧١
  ٠,٠٢,٥  -  الف
  ٠,٠٥  -ب 
  ٠,٠١٠ - ج 
  ٠,٠٢٠ - د 

  اگر تماس ميلهاي تست دستگاه ارت سنج با خاك خيلي خوب نباشد ..... -  ٧٢
  نيستتست قابل انجام   -  الف
  اي تست ، كار انجام ميشودبا ريختن اندكي آب پاي ميله  -ب 
  بايد بجاي روش سه نيمه از روش دو سيمه استفاده كرد - ج 
  نيستتأثيري روي تست ندارد و اقدام خاصي نياز  - د 



 

 

  اگر ميل ولتاژ را نتوان دقيقاً در راستاي خط و اصل بين الكترود تحت آزمايش و ميل جريان كوبيد.... -  ٧٣
  است غلطتست حتماً   -  الف
  درجه  باشد اشكال ندارد  ١٥گر انحراف كمتر از ا  -ب 
  درجه  نرسد بلااشكال است ٩٠اگر انحراف به  - ج 
  در كل محل ميل ولتاژ تأثير زيادي روي دقت كار ندارد - د 

  كدام دقت بهتري دارند ؟ ٠,٠ ٥٠و    ٠,٠ ٦٢در بين روش هاي   -  ٧٤
  ٠,٠٥٠همواره روش   -  الف
  ٠,٠٦٢همواره روش   -ب 
  ٠,٠٦٢و گاهي   ٠,٠٥٠گاهي  - ج 
  نتايج اين دو تست در هر حالتي يكسانند - د 

  دقت روش زمين مرده ( دو سيمه ).... -  ٧٥
  است ٠,٠ ٥٠ولي پايين تر از   ٠,٠ ٦٢در حد روش   -  الف
  است ٠,٠ ٦٢ولي پايين تر از    ٠,٠ ٥٠در حد روش   -ب 
  ستا ٠,٠ ٦٢و  ٠,٠٥٠بسيار پايين تر از روش هاي    - ج 
  است ٠,٠ ٦٢و   ٠,٠ ٥٠بسيار بالاتر از روش هاي   - د 

  خطاي اندازه گيري با ارت سنج كلمپي در شبكه ي  توزيع ... -  ٧٦
  اغلب مثبت ( بيش از واقعيت ) است - الف 
  اغلب منفي ( كمتر از واقعيت ) است -ب 
  همواره بسيار كوچك و نزديك به صفر است - ج 
  الكترود زمين متصل به برقگير و بدنه ي ترانس مطلوب است خطاي اين روش فقط براي - د 

  انجام روش دو سيمه بين يك الكترود مجهول و نول شبكه ي فشار ضعيف ...... -  ٧٧
  روش سريع ودقيقي است ومعتبرمي باشد.  -  الف
  نمي شودروش غير دقيقي است و توصيه   -ب 
  ممكن استروش آساني است ولي فقط با ارت سنج چهار سيمه  - ج 
  در كل روش غلطي است ولي بشرط برقرار نبودن نول بهتر از روش سه سيمه است - د 

  از نظر فني و اقتصادي ، بطور كلي بهترين نوع الكترود زمين براي زمين هاي معمولي كدام است ؟ -  ٧٨
  ميله اي - الف 
  صفحه اي -ب 
  تسمه اي - ج 
  سيمي - د 



 

 

  شده با اتصال مكانيكي و جوش اگزوترميك چه تفاوتي دارد ؟ مقاومت الكتريكي دو فلز متصل -  ٧٩
  مشابه است  -  الف
  جوش مقاومت الكتريكي بيشتري دارد -ب 
  ي مقاومت الكتريكي بيشتري دارد  اتصال مكانيك  - ج 
  به جنس فلز ممكن است متفاوت باشدبسته  - د 

  و خوردگي چقدر است ؟حداقل سطح مقطع براي هادي زمين مسي بدون حفاظت مكانيكي  -  ٨٠
  ١٦  -  الف
  ٢٥  -ب 
  ٣٥ - ج 
  ٥٠ - د 

  مقاومت مخصوص الكتروليت پايه بتوني نسبت به بنتونيت.... -  ٨١
  بالاتر است  -  الف
  پايين تر است  -ب 
  برابر است - ج 
  بستگي به برند دارد - د 

  ت ؟استفاده از سيم مسي بعنوان الكترود در داخل بتون در چه شرايطي مجاز اس -  ٨٢
  به بالا  ٢٥با مقطع   -  الف
  سانتي متر تا سطح  بتون ٥بشرط فاصله ي حداقل  -ب 
  متر ٦بشرط رعايت طول حداقل  - ج 
  به پايين ٢٥از مقطع  - د 

  استفاده از الكترودهاي قائم مثل ميله و صفحه براي زمين صاعقه گير.... -  ٨٣
  بهترين انتخاب است  -  الف
  بدترين انتخاب است  -ب 
  اهم متر باشد بهترين انتخاب است  ٥٠اگر مقاومت مخصوص خاك زير  - ج 
  اهم متر باشد بهترين انتخاب است  ٥٠اگر مقاومت مخصوص خاك بالاي  - د 

  را بيان مي كند؟  TTو   TNكدام بند تفاوت اساسي سيستم  -  ٨٤
  خير  TNحفاظت با ادوات اضافه جريان امكان دارد ولي در   TTدر   -  الف
  مسير اتصال كوتاه داراي مقاومت بالاتري است  TNدر  -ب 
  اه  مقدار  بسيار بيشتري  دارد  جريان  اتصال  كوت   TNدر   - ج 
  به الكترود زمين در محل نياز است  TNدر  - د 



 

 

  در بيان روشهاي زمين كردن چيست؟ Sو   C   حروف از منظور -٨٥
  اتصال به زمينيعني   Cيعني عدم اتصال به زمين و  S  -  الف
  يعني اتصال به زمين Sيعني عدم اتصال به زمين و   C -ب 
  يعني جدايي آنها.  Cو   Nو PEيعني ادغام S - ج 
  يعني جدايي  آنها     Sو      Nو    PEيعني  ادغام     C - د 

  در كجاست ؟  ITكاربرد سيستم   -  ٨٦
  در منازل مسكوني  -  الف
  در واحدهاي تجاري -ب 
  اغلب واحدهاي صنعتيدر  - ج 
  در اتاق هاي عمل - د 

  در كجاست ؟  TN - Cكابرد سيستم    -  ٨٧
  در منازل مسكوني  -  الف
  در واحدهاي تجاري -ب 
  در اغلب واحدهاي صنعتي - ج 
  در  شبكه  عمومي  فشار  ضعيف   - د 

  در ايران كجاست ؟ TTكاربرد سيستم   -  ٨٨
  كاربردي ندارد  -  الف
 حساس و بزرگ ، پر مصرفدستگاه هاي  -ب 

 تجاري واحدهاي در - ج 

 عمل هاي اتاق در - د 

 ؟ كند نمي احساس اصلاً را حدي چه تا جريان عبور انسان بدن -٨٩

   آمپر  ميلي  5  تا  - الف

 آمپر ميلي 30 تا -ب 

 آمپر ميلي 100 تا - ج 

 آمپر ميلي 500 تا - د 

 ؟ دارد عامل كدام يستمس در ساختمان برق ايمني در را نقش مهمترين -٩٠

  بندي هم - الف 
  RCD -ب 
 به همراه همبندي مناسب سيستم زمين - ج 

 مينياتوري كليد - د 



 

 

  پست توزيع چقدر است ؟KV 20 سمت زمين الكترود مقاومت حداكثر عنوان به شده توصيه مقدار -٩١
  Ω  ٢ - الف 
  Ω ٥ -ب 
  Ω ١٠ - ج 
  Ω  ٢٥ - د 

  ..ل و زمين در تابلوي كنتور شينه نو -  ٩٢
  بايد بهم وصل شوند - الف 
  نبايد بهم وصل شوند -ب 
  فقط اگر زمين محلي احداث شود بايد بهم وصل شوند - ج 
  فقط اگر زمين محلي احداث شود نبايد بهم وصل شوند. - د 

  ..بهم متصل نشوند    Nو   Gاگر در تابلوي توزيع پياده رويي يا در جعبه انشعاب شينه   -  ٩٣
  . اتصال كوتاههاي تكفاز به بدنه تشخيص داده نميشوند - الف 
  .تلفات بالا ميرود -ب 
  .اتصال كوتاههاي سه فاز تشخيص داده نميشوند - ج 
  .تلقات كم ميشود - د 

  ..همبندي اصلي  -  ٩٤
  هميشه اجباري است - الف 
  هميشه اختياري است -ب 
  ري استبراي فشار ضعيف اختياري و براي فشار متوسط اجبا - ج 
  براي فشار ضعيف اجباري و براي فشار متوسط اختياري است - د 

  همبندي اضافي در چه شرايطي الزامي است ؟ -  ٩٥
  همواره الزامي است  -  الف
  .  در شرايطي كه اطمينان از عملكرد بموقع حفاظتها وجود نداشته باشد  -ب 
  .باشد  RCDهر گاه سيستم فاقد  - ج 
  الكترود زمين خوب باشد هر گاه سيستم فاقد - د 

  ..اتصال لوله هاي گاز به سيستم همبندي اصلي  -  ٩٦
  مجاز است ولي اختياري است  -  الف
  ممنوع است -ب 
  الزامي است  - ج 
  در صورت وجود الكترود زمين خوب مجاز است - د 



 

 

  بهترين روش اجراي الكترود ميله اي كدام است ؟ -  ٩٧
  نكوبيدن با پتك در سطح زمي  -  الف
  كوبيدن با پيكور در زمين بكر  -ب 
  حفر چاه و دفن ميله در خاك نرم بصورت عمودي - ج 
  حفر كانال و دفن ميله بصورت افقي - د 

از لحاظ عمر و قيمت تمام شده يك الكترود ميله اي مس پوش استاندارد نسبت به يك الكترود   ميله اي  -  ٩٨
  ...گالوانيزه گرم 

  تر استاز هر دو لحاظ به  -  الف
  از هر دو لحاظ بدتر است -ب 
  .ارزانتر است ولي عمر كمتري دارد - ج 
  .  دارد هم  بيشتري   عمر و  گرانتر است  - د 

 كدام شكل براي تابلو كنتور صحيح تر است ؟  -  ٩٩

  - الف 

   -ب 

   - ج 

   - د 
  .سانتيمتري الكترود  ٢٠اقع در لايه خاك واقع در پنج سانتيمتري الكترود نسبت به لايه ي خاك و - ١٠٠
  دارد الكترود  كل   مقاومت در  مهمتري  نقش   -  الف
  نقش ضعيفتري در مقاومت كل الكترود دارد -ب 
  تفاوتي از ديدگاه مقاومت كل ندارند - ج 
  نقش ناچيزي دارد ( تقريباً صفر ) - د 



 

 

  .از پارامتري كه كيفيت الكتريكي خاك را بيان مي كند عبارتست  - ١٠١
  استحكام مكانيكي  -  الف
  مقاومت مخصوص  -ب 
  درصد تركيبي عناصر - ج 
  PH - د 

  .براي يك زمين رسي مقاومت مخصوص نسبت به يك زمين سنگلاخي  - ١٠٢
  بالاتر است  -  الف
  پايين تر است  -ب 
  تفاوت زيادي ندارد - ج 
  در عمق هاي كم بالاتر است - د 

  اك بر عهده كدام مورد است ؟وظيفه رسانايي الكترود در خ - ١٠٣
  الكترونها  -  الف
  يونها  -ب 
  رطوبت - ج 
  پروتون ها - د 

  .دانه بندي خاك هر چه ريزترباشد مقاومت مخصوص خاك  - ١٠٤
  كمتر است - الف 
  بيشتر است -ب 
  تغييري نمي كند - ج 
  اگر يكنواخت باشد بيشتر است - د 

  تأثير مي گذارد ؟ رطوبت خاك چگونه در مقاومت مخصوص خاك - ١٠٥
  هر چه كمتر بهتر  -  الف
  هر چه بيشتر بهتر -ب 
  نيستكمتر نباشد ولي مقدار زيادي آنهم خوب  0.010از حد   - ج 
  نداردرطوبت نقش زيادي در مقاومت مخصوص  - د 

  دما چه نقشي در مقاومت مخصوص خاك دارد ؟ - ١٠٦
  هر چه كمتر بهتر  -  الف
  هر چه بيشتر بهتر -ب 
  .  نيست  خوب  هم ولي مقدار زياديش   كمتر نباشد  درجه  ١٠  حدود ز ا - ج 
  .اما نقش چنداني در مقاومت مخصوص ندارد - د 



 

 

  تركيب شيميايي در مقاومت مخصوص خاك چه نقشي دارد ؟ - ١٠٧
  هر چه مقدار املاح شيميايي بالاتر باشد بهتر است  -  الف
  بهتر است هر چه مقدار املاح شيميايي كمتر باشد -ب 
  .  نيست  لازم آن   از بيش  و  است   شيميايي مفيد املاح  به اندازه چند درصد از  - ج 
  وجود املاح شيميايي فقط در غياب رطوبت اهميت دارد - د 

  ..از ديدگاه رسيدن به مقاومت پايين تر اجراي الكترود در زمين بكر  - ١٠٨
  .  ميشود  توصيه  هميشه  -  الف
  نميشودتوصيه هيچگاه  -ب 
  .در مواقعي كه دسترسي به الكتروليت نيست توصيه ميشود - ج 
  نميشودبراي زمين هاي رسي توصيه  - د 

  را نشان ميدهد ؟  TNكداميك از گزينه ها ضعف اساسي سيستم   - ١٠٩
     و آسيب جدي به تجهيزات و افزايش خطر برق گرفتگي PENاحتمال بروز قطع  - الف 
  ژ فاز معيوباضافه ولتا -ب 
  جريانهاي اتصال كوتاه ناچيز - ج 
  بالا رفتن تدريجي مقاومت الكترود زمين - د 

  چرا اندازه گيري مقاومت مخصوص بايد در جهات مختلف چند بار تكرار شود؟ - ١١٠
  براي تعيين يك مقدار متوسط با حداقل خطا - الف 
  ك همسايه داردچون هر متر از خاك مقاومت مخصوص بسار متفاوت با خا -ب 
  چون مكان نصب الكترود دقيقاً معلوم نيست - ج 
  چون دستگاه ممكن است در برخي از تست ها نتواند اندازه گيري را انجام دهد - د 

  مقاومت مخصوص را با كدام روش ميتوان اندازه گرفت ؟ - ١١١
  روش چهار سيمه ي ونر - الف 
  مونهروش سه سيمه با استفاده از يك الكترود ن -ب 
  روش دو سيمه ( زمين مرده) - ج 
  روش سه سيمه ونر - د 

 براي زميني به شكل مقابل استفاده از چه نوع الكترودي بهتر است؟  - ١١٢

   عميق  قائم  الكترود - الف 

 الكترودسيمي سطحي  -ب 

 الكترودتسمه اي سطحي  - ج 

 الكترودشبكه(مش)بدون ميله - د 



 

 

اديان يل كننديا گرر خاك كه ميتوانند مسير جريانهاي سرگردان زمين را تسهسازه هاي فلزي مدفون د - ١١٣
  پتانسيل زمين ناشي از اين جريانها را تغيير دهند به چه عنوان شناخته مي شوند؟

  الكترود زمين - الف 
  سيم فاز -ب 
  سيم نول - ج 
  سه فاز - د 

                                                                            دهد؟ مي نشان را دنكر زمين مختلف انواع از كداميك رزي شكل -١١٤
  TNC - الف 
  TNS -ب 
  TT - ج 
  IT - د 

  چيست؟ C l a yمنظور از خاك نوع   - ١١٥
  سنگ  - الف
  خاك رس  -ب 
  زغال - ج 
  نمك - د 

  دستگاهي كه مقاومت زمين را اندازه گيري ميكند چه نام دارد؟ - ١١٦
  آمپرمتر  - الف
  ولتمتر -ب 
  واتمتر - ج 
  ارت سنج - د 

است طبق استاندارد نشان داده شده Aفاصله اي كه با حرف  - ١١٧
                                                                                                     چند متر است؟

  متر ٢تا١  - الف
  متر ٤تا ٣ -ب 
  متر  ١٠  تا   ٥ - ج 
  متر ٥تا ٤ - د 
  



 

 

  نشان داده شده است  طبق استاندارد چند متر است؟ Bفاصله اي كه با  حرف   - ١١٨
                                                                                                        

  متر ٢تا١  - الف
  متر ٤تا ٣ -ب 
  متر  ١٠تا     ٥ - ج 
  متر ٥تا ٤ - د 
  

  نام دستگاه روبرو چيست؟ - ١١٩
                                         

  ارت   سنج  - الف
  آمپرمتر -ب 
  ولتمتر - ج 
  اهمتر - د 
  

                                                             چه نوع ميله اي را نشان مي دهد؟ شكل زير - ١٢٠
  رزوه دار  - الف
  كوپلينگ  -ب 
  بدون رزوه - ج 
  فولادي - د 
  

  شكل زير چه تجهيزي  را نشان مي دهد؟ - ١٢١
                                                                        

  رزوه دار  - الف
  ضربه خور  -ب 
  بدون رزوه - ج 
  فولادي - د 
  
  



 

 

١٢٢ - CAD WELD ر نظر گرفت ؟را ميتوان جزو كدام يك از اتصالات زير د  
  چسب  - الف
  عايق -ب 
  جوش انفجاري  - ج 
  ميله - د 

  حداقل عمق چاه ارت چقدر است؟ - ١٢٣
  متر ١٠  - الف
  متر ٢٠ -ب 
  متر ٣٠ - ج 
  تا به نم طبيعي زمين برسد - د 

  حداقل عمق صفحه مسي در سيستم ارت چند سانتيمتر است؟ - ١٢٤
  سانتيمتر ١٠  - الف
  سانتيمتر ٢٠ -ب 
  انتيمترس ٣٠ - ج 
  سانتيمتر ٥٠ - د 

  شكل زير چه نوع چاهي را نشان مي دهد؟ -١٢٥
                                                                         

  چاه عمودي با ميله  - الف

  چاه افقي با ميله -ب 

  چاه  عمودي   با  صفحه - ج 

  چاه افقي با صفحه - د 

  
  

متر باشد و زمين ازنوع سنگلاخ باشد حداقل به چند كيلو گرم   ٢,٥تا  ٢عمق چاه ارت طبق استاندارد  اگر  -١٢٦
  بنتونيت اكتيو نيازمنديم؟

  كيلو گرم ٢٠٠  - الف
  كيلو گرم  ٣٠٠تا  ٢٥٠  -ب 
  كيلو گرم ٥٠ - ج 
  كيلو گرم ٥٠٠ - د 



 

 

  حوزه مقاومت الكترود چيست؟ - ١٢٧
  كندحجم خاكي كه كل الكترود را احاطه مي  - الف 
  حجم بنتونيت اطراف الكترود -ب 
  قطر الكترود - ج 
  سطح مقطع الكترود - د 

  كدام روش،روش كاهش مقاومت چاه ارت است؟-١٢٨
  استفاده از قير  - الف
  استفاده از شن -ب 
  استفاده از نمك و زغال  - ج 
  استفاده از ماسه - د 

  مي گردد؟براي كاهش مقاومت چاه كدام يك از موارد زير استفا ده  - ١٢٩
  استفاده از قير  - الف
  استفاده از شن -ب 
  استفاده از روغن - ج 
  استفاده از آب - د 

  اندازه گيري مقاومت زمين توسط چه تجهيزي سنجيده مي شود؟ - ١٣٠
  واتمتر  - الف
  كوسينوس متر -ب 
  وارمتر - ج 
  تستر ارت - د 

  شكل زير برخورد چه نوع صاعقه اي را نشان مي دهد؟ - ١٣١
                                                                               

  direct)مستقيم ( - الف 
  غير مستقيم -ب 
  ارت - ج 
  اهم - د 
  

  جنس انواع مدلهاي صاعقه گير الكترونيكي از كدام  نوع است؟ - ١٣٢
  فولاد  ضد  زنگ   -  مسي    - الف
  آلومينيومي -ب 
  برنج - ج 
  روي - د 



 

 

  آيا چاه آب را ميتوان بعنوان چاه ارت استفاده نمود؟ - ١٣٣
 را  جهت   مي توان  آن به شرط  آنكه  منبعد  به  منظوري  غير از اتصال زمين الكتريكي استفاده نشود  - الف
  داث الكترود  زمين  به كار برد  اح

  هميشه مجاز است -ب 
  مجاز نيست - ج 
حداث اي توان آن را جهت ي غير از اتصال زمين الكتريكي استفاده شود مبه شرط آنكه منبعد به منظور   -د 

  زمين به كار بردالكترود 
    نشاندهنده  چيست؟ L1طبق استاندارد در شكل زير - ١٣٤

                                                                    

  فاز  اول    - الف

  فاز دوم -ب 

  فاز سوم - ج 

  لنو - د 

  
  منظور از مقاومت الكتريكي خاك در چاه ارت چيست؟ - ١٣٥
  مقاومت ميله  - الف
  اطـراف  الكترود  زمين  است     امپدانس خاك -ب 
  مقاومت صفحه - ج 
  مقاومت سيم - د 

  مقاومت الكتريكي خاك بيانگر چيست؟ - ١٣٦
  اريدي سول  - الف
  خاك انتي سول  -ب 
  ـي خـاك را از نـظــر هـدايـت  الكتريكي  بـيـان  مي كند در واقـع  مـيـزان  تـوانـاي  - ج 
  هيستوسول  - د 

  ؟نيستهدايت الكتريكي خاك به كداميك از عوامل زير وابسته  - ١٣٧
  رطوبت  - الف
  دما -ب 
  استحكام  ديواره  چاه  ارت    - ج 
  مواد شيميايي موجود در چاه ارت  - د 



 

 

  ؟نمي باشدزير جزو آزمايش سنجش خاك  طبق استاندارد كداميك از آزمايشات -١٣٨
  تست عايق سيم ها - الف 
  تست مـيـزان رطـوبت. -ب 
  خاك PHتست ميزان  - ج 
  تست اندازه گـيـري مقاومت مخصوص خـاك - د 

  خاك پايين باشد چه اتفاقي رخ مي دهد؟ PHاگر  - ١٣٩
  سيستم ارت بايد ميله اي باشد.  - الف
در خاك افزايش مي يابد كه اين امر باعث خوردگي  تجهيزات  ن  خوردگي خاك ،  ميزا  PHبا كاهش   - ب 

  استفاده  شده  در  سيستم  ارتينگ  مي گردد  .
  سيستم ارت بايد صفحه اي باشد. - ج 
  سيستم ارت بايد همبندي شود.   - د 

  ؟نمي باشد كداميك جزو مزاياي تست خاك - ١٤٠
  كاهش هزينه ها.  - الف
  ناسب براي حفر چاه ارت.انتخاب مكـان م -ب 
  انـتـخــاب تـجـهـيـزات و قـطـعـات مـنـاسـب بـه كـار بـرده شـده در چاه ارت. - ج 
  نادرست  بـراي  بـازرسـي  چـاه به دست  آوردن  زمان هاي   - د 

  كار برد ارت سنج چيست؟ - ١٤١
  آمپررا بسنجيم  - الف
  ولت را بسنجيم -ب 
  وات را بسنجيم - ج 
  مقاومت  چاه  ارت  را  بسنجيم  هانداز - د 

١٤٢ - CARBON BASE چه موادي هستند؟  
  مواد كاهنده ي مقاومت زمين  با پايه كربني - الف 
  مواد افزاينده مقاومت زمين  با پايه كربني -ب 
  ماده انفجاري است - ج 
  صفحه ارت را تشكيل مي دهد - د 

كشيهاي فلزي انواع لوله )دهاي بتني(و بدنه هادي بيگانهگرگر اسكلت هادي ساختمان  اسكلت فلزي يا ميلا - ١٤٣
و بدنه هادي تجهيزات الكتريكي ساختمانها را با يك هادي كه داراي سطح مقطع بزرگ و مقاومت ( و نظاير آن

  الكتريكي كم باشد به يكديگر متصل شود، تمام نقاط همپتانسيل ميشود. اين نوع اتصال چه ناميده مي شود؟
  ه داررزو  - الف
  كوپلينگ -ب 
  هم بندي  - ج 
  فولادي - د 



 

 

  منظور از استفاده از روش يوفر چيست؟  - ١٤٤
  .  باشد زياد   خاك با  سطح تماس آن   كه طوري  به  بتن در   هادي دفن   - الف
  كوپلينگ -ب 
  بدون رزوه - ج 
  فولادي - د 

  بهترين محل حفر چاه ارت در ساختمان كجاست؟ - ١٤٥
  .ترين قسمت ساختمانمرتفع   - الف
  .دورترين قسمت ساختمان نسبت به ساختمان اداري و مسكوني -ب 
  .در خارج از ملك مورد نظر - ج 
الامكان در عمق ترين سطح را داشته و احتمال دسترسي به رطوبت حتيدر جاهايي كه پايين  بايد ارت را  چاه - د 

 چمن،  مانند زمينهاي دارند   قرار آب  و رطوبت   معرضكمتري وجود داشته باشد و يا در نقاطي كه بيشتر در 

  .   سبز حفر نمود فضاهاي و هاباغچه
  در شرايط محيطي و جوي يكسان عمق چاه ارت در كدام زمين كمتر است؟  - ١٤٦
  در زمين هايي كه با توجه به نوع خاك داراي مقاومت مخصوص بيشتري هستند  - الف
  سنگلاخ -ب 
  شني - ج 
  رسي و كشاورزي خاكهاي مانند هستند كمتري مخصوص مقاومت داراي خاك نوع به توجه با كه هايي زمين در -د 
  

  در شكل زير محلول بنتونيت در كدام قسمت چاه ارت قرار مي گيرد؟- ١٤٧
                                                                                                  

  ٤ - الف 
  ٣ -ب 
  ٢ - ج 
  ١ - د 
  

محل  ٥سمت شماره در شكل زير كه مربوط به شماي يك چاه ارت است در ق - ١٤٨
                                                                                                                                     قرار گيري چيست؟

  يصفحه  مس  - الف
  ميله مسي -ب 
  اتصالات - ج 
  لوله پليكا - د 
  



 

 

  حجم خاكي كل الكترود را احاطه ميكند بيانگر چيست؟ - ١٤٩
  . حوزه مقاومت الكترود است - الف 
  حجم بنتونيت اطراف الكترود  -ب 
  قطر الكترود - ج 
  سطح مقطع الكترود   - د 

زير مي توان  مواد ازكداميك از EARTHاومت چاه براي كاهش مق مقاومت چاه بالا بود، حفرچاه اگر بعد از -١٥٠
  استفاده نمود؟

  قير  - الف
  بنتونيت  -ب 
  سيمان - ج 
  ماسه - د 

                                                                               مقاومت چاه ارت را نشان مي دهد؟ شكل زير كدام روش كاهش - ١٥١

  قير استفاده از  - الف
  استفاده از شن -ب 
  همبندي - ج 
  استفاده از ماسه - د 

  شكل زير چه تجهيزي مي باشد؟ - ١٥٢
                                                                   

  واتمتر  - الف
  كوسينوس متر -ب 
  وارمتر - ج 
  تستر ارت   - د 
  
  
  



 

 

                                                                                                     تجهيزي را نشان مي دهد؟ ه گير چهدر سيستم صاعق ١در شكل زير عدد  - ١٥٣
  برقگير(صاعقه گير) - الف 
  تطبيق كننده -ب 
  هادي نزولي - ج 
  ضربه گير - د 
  

                                                                          زير چه وسيله اي را نشان مي دهد؟شكل  - ١٥٤
  فيوز  - الف
  بيمتال -ب 
  رله حرارتي - ج 
  صاعقه گير   - د 
  

  در روش سطحي براي ايجاد سيستم ارت از كدام روش استفاده مي گردد؟ - ١٥٥
  سطح زمين - الف 
  فنر -ب 
  عايق - ج 
  چاه - د 

                                                                  ؟ل زير بيانگر چه تجهيزي مي باشدشك - ١٥٦
  زمين   الكترود  - الف
  سيم فاز -ب 
  سيم نول - ج 
  سه فاز - د 
  

وصل الكتريكي هر تركيبي از اجزاي هادي، بدنه ها، قسمت هاي فلزي در دسترس، اجزاي فلزي ساختمان  - ١٥٧
ره به يكديگر به منظور از بين بردن اختلاف پتانسيل احتمالي بين آنها ها، انواع لوله كشي ها، پوشش هادي و غي

  در حالت عادي يا در صورت بروز اتصالي را چه مي نامند؟
  الكترود فوندانسيون  - الف
  بندي هم  -ب 
  الكترود رينگ - ج 
  TT - د 



 

 

 كه بين m 1 ×1m× 1mاين تعريف بيانگر چيست؟  (مقاومت يك مترمكعب از زمين به ابعاد -١٥٨
  دوالكترودصفحه اي سنجيده شده باشد.)

  سنگ  - الف
  مقاومت مخصوص زمين  -ب 
  زغال  - ج 
  نمك   - د 

  است ؟ Ωmمقاومت مخصوص زمين سنگلاخي چند - ١٥٩
  ٥٠٠  - الف
  ١٠٠ -ب 
  ٣٠٠٠  - ج 
  ١٠٠٠ - د 

  است ؟ Ωm مقاومت مخصوص زمين  ماسه يا شن خشك چند - ١٦٠
  ١٠٠٠٠  - الف
  ٣٠٠٠ -ب 
  ١٠٠٠  - ج 
  ٣٠٠٠٠ - د 

  است ؟ Ωm چند مخصوص زمين خاك رس ا زمين مزروعيمقاومت  - ١٦١
  ١٠٠ - الف 
  ١٠٠٠ -ب 
  ١٠٠٠٠ - ج 
  ١٠ - د 

  است ؟ Ωm مقاومت مخصوص زمين مردابي  چند - ١٦٢
  ١٠٠  - الف
  ٣٠  -ب 
  ٣٠٠٠ - ج 
  ١٠٠٠ - د 

                                                           بيانگر چيست ؟ ١در شكل زير عدد  - ١٦٣
  بعنوان الكترود زمين  - الف
  بعنوان ميله ارت -ب 
  اختلاف سطح تماسي - ج 
  ولتاژ گام - د 



 

 

                                                            بيانگر چيست؟ ٢در شكل زير عدد  - ١٦٤

  بعنوان الكترود زمين  - الف

  بعنوان ميله ارت -ب 

  اختلاف سطح قدم - ج 

  تماس ولتاژ - د 

  

له اندازه گيري استفاده روش اندازه گيري زير از چه وسي در - ١٦٥

                                                                                                        شده است؟

  آمپرمتر  - الف

  وارمتر -ب 

  تستر ارت  - ج 

  ولتمتر - د 

  

                                                                     نگر چيست؟در ميله فولادي بيا ٢در شكل زير عدد  - ١٦٦

  ميله - الف 

  كوپلينگ -ب 

  بدون رزوه  - ج 

  صفحه - د 

  

                                                                         در ميله فولادي  بيانگر چيست؟ ٤ در شكل زير عدد - ١٦٧

  پايين ترين قسمت ميله  - الف

  كوپلينگ  -ب 

  بدون رزوه - ج 

  صفحه - د 

  



 

 

                                                                           يزي از سيستم ارت رانشان مي دهد؟شكل زير چه تجه - ١٦٨

  صفحه ارت  - الف

  له ارتچكش دستي مي -ب 

  تستر ارت  - ج 

  واتمتر - د 

  
                                                                       شان دهنده چه نوع اتصال مي باشد؟شكل زير ن - ١٦٩
  چسب  - الف
  عايق -ب 
  CAD WELD  - ج 
  ميله - د 
  

 نتونتيت وآب) در(نسبت بين ب شكل نشان داده شده در ٤ قسمت ،در Groundingتركيب  بهترين درصد -١٧٠

                                                                      چقدر است؟ چاه زير

  درصد آب ٦٥درصد بنتونيت، ٣٥ - الف 

  درصد آب ٦٠درصد بنتونيت، ٤٠ -ب 

  درصد آب ٧٠درصد بنتونيت، ٣٠ - ج 

  درصد آب ٥٠درصد بنتونيت، ٥٠ - د 

  

  
                                                                                         ر مربع است؟تمسي خروجي از چاه ارت چند ميليم شكل زير سيمدر  - ١٧١

  ٢٥ -  ١٦  - الف

  ٢٥ -ب 

  ٤٠ - ج 

  ٨٥ - د 

  



 

 

                                                                                   ه چه صورت استفاده شده است؟درشكل زير ازكدام الكترود وب - ١٧٢
  الكترود عمودي با ميله  - الف
  الكترود افقي با ميله -ب 
  عمودي    - الكترود  صفحه اي  - ج 
  الكترود تسمه اي - د 
  

  عقه مي باشد؟وسيله اي است كه در بالاترين نقطه ي ساختمان نصب مي شود و اولين نقطه اصابت صا - ١٧٣
  سرج ارستر - الف 
  صفحه فولادي -ب 
  فيوز - ج 
  حفاظ جان  - د 

  دو صاعقه گير ازجنس مسي و فولاد ضد زنگ بيشتر از كدام نوع صاعقه گير هستند؟ - ١٧٤
  الكترونيكي - الف 
  شيميايي -ب 
  رينگ - ج 
  سري - د 

                                                                                            دهد؟در سيستم ارتينگ را نشان مي شكل زير چه نوع الكترودي را  - ١٧٥
  اكترود نواري  - الف
  اكترود صفحه اي -ب 
  الكترود ميله اي در  بتن مسلح در شالوده ساختمان - ج 
  الكترود تسمه اي - د 

  است؟  EARTHكدام روش،روش كاهش مقاومت چاه    - ١٧٦
  استفاده از قير  - لفا

  استفاده از شن -ب 
    استفاده كردن از چند الكترود به جاي يك الكترود  - ج 
  استفاده از ماسه - د 

  ميتوان از كدام ماده شيميايي زير استفاده نمود؟ EARTHبراي كاهش مقاومت چاه    - ١٧٧
  استفاده از قير  - الف
  استفاده از شن  -ب 
  استفاده از روغن - ج 
  مواد كاهنده كربن بيس يا مواد كاهنده پايه كربني  -د 



 

 

 ؟ است استفاده قابل زير فلز كدام ارتينگ در - ١٧٨

 مس - الف 

 آهن -ب 

 چدن - ج 

 گالوانيزه - د 

 ؟ چيست ارتينگ استفاده در فلزات ديگر به نسبت مس مزيت - ١٧٩

 بودن ارزان  - الف

 خوردگي ضد -ب 

 راحت استفاده - ج 

 .  راحت  كاري  جوش  و  رسانايي - د 

 ؟ باشد متر ميلي چند بايد ارتينگ چاه در مسي صفحه ضخامت - ١٨٠

 متر ميلي 13 تا 10 بين  - الف

 متر ميلي 20 تا 15 بين -ب 

 متر ميلي 6 تا 4 بين - ج 

   متر ميلي  10  تا  6  بين - د 

 ؟ نمود تفادهاس بايد اي وسيله چه از ارتينگ سامانه مقاومت گيري اندازه براي - ١٨١

 ارت و فاز  - الف

  ارت سيستم مقاومت  گيري  اندازه  دستگاه -ب 

 ارت و نول - ج 

 متر مولتي - د 

 مي گذارد؟ ارتينگ چاه در خاك الكتريكي هدايت بر تاثيرمنفي عامل كدام-١٨٢

 خاك خشكي  - الف

 خاك نوع  -ب 

 حرارت - ج 

 خاك بندي دانه  - د 

 ؟ كرد بايد كاري چه ارتينگ اجراي در گرفتگي برق از جلوگيري و سازي پتانسيل هم جهت-١٨٣

 كرد حفر بيشتري عمق با چاه  - الف

 كرد حفر چاه  2 -ب 

 شود بيشتر مسي صفحه قطر - ج 

   ارت با فلزي هاي لوله همبندي - د 



 

 

 ؟ شود مي داده قرار ارت چاه در چگونه مسي صفحه - ١٨٤

 افقي  - الف

 چاه ديوار هب چسبيده كاملا بصورت -ب 

 كند نمي فرقي - ج 

 عمودي - د 

 ؟ است نياز ارت چاه كردن پر براي بنتونيت مقدار چه - ١٨٥

 كيلو 350 تا 300 حدود متر 0.8 قطر براي - الف 

 كيلو 300 تا 200 حدود متر 0.8 قطر براي -ب 

 كيلو 150 تا 200 حدود متر 0.8 قطر براي - ج 

 كيلو 150 تا 100 حدود متر 0.8 قطر براي - د 

 ؟ باشد مي الكترود اطراف خاك مقاومت برابر چند ارت چاه در الكترود يك مقاومت - ١٨٦

 برابر 2- الف

 برابر  3 -ب 

 برابر  4 - ج 

 خاك مقاومت با برابر - د 

 ؟ است بهتر نمك و ذغال سيستم از زمين الكترودهاي در بنتونيت از استفاده علت چه به - ١٨٧

 كمتر خوردگي - الف 

 كافي رطوبت - ب

 كار سادگي - ج 

 مناسب قيمت - د 

 ؟ نماييم مي متصل صفحه به اگزومتريك جوش توسط نقطه چند در حداقل را مسي تسمه يا ارت سيم - ١٨٨

 2 -الف

 3 -ب 

 4 - ج 

 5 - د 

 ؟ است اهم چند معمولا مسكوني هاي ساختمان در ارت چاه مقاومت - ١٨٩

 اهم 10 زير  - الف

 اهم 8 زير -ب 

 اهم 6 زير - ج 

 اهم 5 زير - د 



 

 

 ؟ داريم نياز آب مقدار چه است نياز بنتونيت كيلو 350 تا 300 حدود كه متر 0.8 قطر براي - ١٩٠

 برابر ٢ - الف

  برابر ٣  -ب 
  برابر٤ - ج 
  برابر ٥  - د 

  كدام گزينه براي محاسبه رابطه مقاومت زمين الكترود ميله اي است ؟ - ١٩١
  R=2p/L  -  الف
  R=0.4p/L  -ب 
  R=p/L - ج 
  R=0.5p/L - د 

 ؟ نيستكدام گزينه جز سيستم هاي جلوگيري از برق گرفتگي  - ١٩٢

 ) ارت ( زمين سيم توسط حفاظت  - الف

  FI )  ( جريان خطاي كليد توسط حفاظت -ب 
  حفاظت به وسيله عايق كردن ( عايق بندي دوبل ) - ج 
  انتخاب فيوز تاخيري براي محافظت - د 

  . ه هايي كه زمين ارت شده باشد .......در شبك - ١٩٣
  سر راه سيم نول بايد فيوز قرار داد  -  الف
  درصد كم تر باشد ١٠آمپراژ فيوز در مسير سيم نول بايد  -ب 
  سر راه سيم نول نبايد فيوز قرار داد  - ج 
  فيوز سيم نول بايد تاخيري باشد - د 

  اشد ؟مقاومت ارتينگ پست هاي برق چه مقدار بايد ب - ١٩٤
  اهم ٥كمتر از  - الف 
  اهم ٥بيشتر از  -ب 
  اهم ١٥تا  ١٠بين  - ج 
  اهم ٢٠تا  ١٥بين  - د 

  مقاومت ارتينگ دكل هاي مخابراتي چند اهم است ؟ - ١٩٥
  اهم ٢٠تا  ١٥بين   -  الف
  اهم ١٥تا  ١٠بين  -ب 
  اهم ٣كمتر از   - ج 
  اهم ١٠تا  ٥بين  - د 



 

 

  چقدر بايد باشد ؟ PEميلي متر مربع ، سطح مقطع سيم حفاظتي  ١٦مساوي براي مقطع هادي فاز كمتر يا  - ١٩٦
  ميلي متر مربع باشد ٣٥  -  الف
  ميلي متر مربع باشد ٢٥ -ب 
  برابر سطح مقطع فاز باشد  - ج 
  كمتر از سطح مقطع فاز باشد - د 

  ايد باشد ؟ميلي متر مربع باشد سطح مقطع سيم حفاظتي چقدر ب ٣٥تا  ١٦اگر سطح مقطع فاز  - ١٩٧
  ميلي متر مربع ٣٥  -  الف
  ميلي متر مربع ٢٥ -ب 
  ميلي متر مربع ١٦  - ج 
  ميلي متر مربع ١٦كمتر از  - د 

  ميلي متر مربع باشد سطح مقطع سيم حفاظتي چقدر بايد باشد ؟ ٣٥اگر سطح مقطع فاز بيش از  - ١٩٨
  نصف فاز كافي است  -  الف
  برابر فاز كافي است -ب 
  از كافي استدوبرابر ف - ج 
  سه برابر فاز كافي است - د 

  در مكان هاي كاملا مرطوب كدام يك از روش هاي ذيل براي سيستم ارتينگ پيشنهاد مي شود ؟ - ١٩٩
  صفحه مسي  -  الف
  ميله راد و تسمه مسي  -ب 
  ميله راد - ج 
  تسمه مسي - د 

  كدام يك از موارد ذيل جز سيستم زمين الكتريكي مي باشد ؟ - ٢٠٠
  زمين كردن  مركز  ستاره  ترانسفورماتور - الف 
  زمين كردن بدنه تابلوي برق -ب 
  زمين كردن سازه فلزي كارگاه و يا ساختمان - ج 
  زمين كردن بدنه تابلو برق و زمين كردن سازه فلزي ساختمان - د 

  ؟انتخاب سطح مقطع سيم مسي و صفحه جهت ارتينگ به چه عواملي بستگي دارد - ٢٠١
  ابعاد چاه  -  الف
  حجم بنتونيت -ب 
  حجم ذغال. - ج 
  منطقه مقاومت خاك  - د 



 

 

 ؟نداردكدام گزينه ذيل بر ميزان برق گرفتگي تاثير  - ٢٠٢

 بدن مقاومت  - الف

 زمين رطوبت -ب 

 جريان شدت - ج 

 ولتاژ  شدت - د 

 ؟ باشد مي رمقدا چه آن قرارگيري نوع و دفن ارتفاع ميزان زمين در صفحه دادن قرار موقع در - ٢٠٣

 .گيرد مي قرار افقي صورت به و زمين زير متر يك  - الف

 .  گيرد  قرار  زمين  سطح  زير  متر  يك  حداقل صفحه بالاي لبه صفحه دادن قرار موقع در -ب 

 .گيرد قرار زمين سطح زير متر نيم حداقل صفحه بالاي لبه صفحه دادن قرار موقع در - ج 

 .گيرد مي قرار عمودي صورت هب و زمين زير متر نيم - د 

  به ترتيب اولويت كدام است؟0141DIN  VDE  استاندارد طبق ارت انواع بهترين كلي حالت در - ٢٠٤
  فولاد گالوانيزه.  - فولاد روكش شده  -  مس خالص - د فولاد سرب اندو  -  الف
  مس خالص. - د فولاد سرب اندو  - فولاد گالوانيزه  - فولاد روكش شده -ب 
  فولاد  روكش  شده  .   - مس خالص    - فولاد  سرب  اندود   -  فولاد  گالوانيزه  - ج 
  فولاد روكش شده. -  فولاد  سرب اندود   - فولادگالوانيزه  -  مس خالص - د 

  سيستم ارت الكترونيكي براي چه مكان هايي مناسب است ؟ - ٢٠٥
  مناسب براي اماكن مسكوني  -  الف
  ه ها و توليدي هامناسب براي كارخان -ب 
  مناسب براي ساختمان هاي  اداري  و  بانك ها  .  - ج 
  مناسب براي ساختمان هاي آپارتمان ها - د 

  در منزل چه مكان هايي بايد سيم ارت نياز دارد ؟ - ٢٠٦
  آشپزخانه.  -  الف
  اتاق خواب و اتاق پذيرايي. -ب 
  تمام خانه بايد سيم ارت رفته باشد  .  - ج 
  سرويس بهداشتي. حمام و - د 

  فاصله دو الكترود موازي حداقل چند برابر طول الكترود در فضاي مناسب و كافي است ؟ - ٢٠٧
  .حداقل به اندازه طول الكترود مي باشد  -  الف
  طول الكترود مي باشد ٢حداقل به اندازه  -ب 
  طول الكترود مي باشد ٣حداقل به اندازه   - ج 
  . الكترود مي باشد طول ٤حداقل به اندازه    - د 



 

 

  فاصله دو الكترود موازي حداقل چند برابر طول الكترود در موارد كم فضا به ناچار مي باشد؟ - ٢٠٨
  برابر طول الكترود مي باشد. ٢در موارد كم فضا   -  الف
  در موارد كم فضا نصف طول الكترود مي باشد. -ب 
  د .در موارد كم فضا به اندازه طول الكترود مي باش  - ج 
  اندازه طول الكترود مي باشد. ٠,٢در موارد كم فضا  - د 

  هدف از حفاري چاه ارت قرار دادن الكترود صفحه اي در زمين چيست ؟ - ٢٠٩
  رسيدن به نم دايمي و سطح تماس بالا - الف 
  جلوگيري از خوردگي -ب 
  استفاده نكردن از فضا در سطح زمين - ج 
  راحتي كار - د 

  زير بيشترين تاثير را در مقاومت اتصال زمين يك الكترود ميله اي دارد؟كدام گزينه  - ٢١٠
  مقاومت الكترود ( فلز )  -  الف
  مقاومت تماس بين الكترود و فلز  -ب 
  عمق چاه (نم خاك) - ج 
  مقاومت خاك است - د 

  كدام نوع اتصال زير براي تثبيت نقطه خنثي ترانسفورماتور برق به كار مي رود ؟ - ٢١١
  اتصال زمين الكتريكي - الف 
  اتصال زمين حفاظتي -ب 
  اتصال زمين صاعقه گير - ج 
  اتصال زمين عملياتي - د 

  عموما براي تجهيزات جريان ضعيف مانند شبكه كامپيوتر ، مخابرات از كدام اتصال زمين استفاده مي شود ؟- ٢١٢
  اتصال زمين ايمني  -  الف
  اتصال زمين حفاظتي -ب 
  صاعقه گيراتصال زمين  - ج 
  اتصال زمين عملياتي - د 

  براي اتصال بدنه فلزي تجهيزات جلوگيري از برق گرفتگي از كدام اتصال زمين استفاده مي شود ؟ - ٢١٣
  اتصال زمين ايمني  -  الف
  اتصال زمين حفاظتي  -ب 
  اتصال زمين صاعقه گير - ج 
  اتصال زمين عملياتي - د 



 

 

  اصلي فلزي ساختمان در همبندي كدام قسمت ها است ؟ مطابق با مبحث سيزدهم قسمت هاي - ٢١٤
  فقط اسكلت فلزي  -  الف
  تمام نقاط فلزي درب و پنجره -ب 
  اسكلت فلزي و آرماتورهاي بتن مسطح فونداسيون ، شير آلات آب و گاز و هر قسمت فلزي ديگر  - ج 
  اسكلت فلزي و شيرالات آب و گاز - د 

 ؟ نيستخاك موثر  كدام عامل در هدايت الكتريكي - ٢١٥

 خاك رطوبت مقدار  - الف

  الكترود اطراف حرارت -ب 

 خاك بندي دانه - ج 

  رطوبت هوا - د 
 ؟ ندارددر اجراي سيستم هاي ارت كدام روش زير نسبت به روش هاي ديگر صرفه اقتصادي  - ٢١٦

 متعدد عمودي هاي ميله از استفاده  - الف

 افقي الكترود از استفاده -ب 

 مفتولي چند سيم حلقه پنج از ادهاستف - ج 

 مش يا اي پنجره شبكه از استفاده - د 

 ؟ نمود استفاده اي نمره چه با و سيم دور چند از بايد سيمي الترود يك اجراي براي - ٢٧١

 25 نمره سيم دور 3  -الف

 35 نمره سيم دور 4 -ب 

 35 نمره سيم دور 5  - ج 

 45 نمره سيم دور  6 - د 

 ؟ باشد مي صحيح زمين اتصال الكترود مورد در گزينه كدام - ٢١٨

 دارد مستقيم نسبت الكترود مقاومت افزايش در قطر يا جانبي سطح  - الف

 .  دارد اساسي نقش الكترود مقاومت كاهش در الكترود جنس  -ب 

 .ندارد تاثيري الكترود مقاومت كاهش در الكترود شكل - ج 

 است تاثير بي دالكترو مقاومت كاهش در الكترود جنس - د 

 روش كدام از باشد خاك زياد خشكي يا ماسه و شن كه جايي يا سنگي بستر سطح نزديكي در كه جايي در - ٢١٩

 ؟ شود مي استفاده

 رادكوبي  - الف

 مسي سيم حلقه پنج  -ب 

 مدفون هاي سيم با فلزي نوارهاي - ج 

 افقي الكترود - د 



 

 

 ؟ شود مي گيري اندازه اي وسيله چه توسط زمين مقاومت - ٢٢٠

 آمپرمتر و متر ولت و سنج ارت - الف 

 سنج ارت -ب 

 متر آمپر و متر ولت - ج 

 متر ولت و متر وات - د 

 ؟ نيست كار محيط فيزيكي مضر عوامل از يك كدام - ٢٢١

 شيميايي مواد - الف 

 صدا -ب 

 روشنايي - ج 

 حرارت - د 

 ؟ است صحيح مورد كدام - ٢٢٢

 هستند گرفتگي برق معرض در بيشتر است كمتر بدنشان ترطوب كه كساني  - الف

 هستند گرفتگي برق معرض در كمتر است بيشتر بدنشان رطوبت كه كساني -ب 

  كساني  كه  رطوبت  بدنشان  بيشتر  است بيشتر  در  معرض  برق  گرفتگي  هستند  .  - ج 
  برق گرفتگي ارتباطي با رطوبت بدن فرد ندارد. - د 

مقررات ملي ساختمان حد اكثر مجاز زمان قطع در صورت بروز اتصال كوتاه بين فاز و  ١٣مبحث  بر اساس -  ٢٢٣
  ؟آمپر چند ثانيه مي باشد ٣٢ولت براي مدارهاي نهايي تا  ٢٣٠تا  ١٢٠بدنه با ولتاژ تماس بين 

   ٠,٤ - الف 
  ١ -ب 
  ٣ - ج 
  ٥ - د 

  ؟مين استفاده شودكدام يك از گزينه ها نمي تواند به عنوان اتصال ز - ٢٢٤
  لوله هاي گاز و فاضلاب - الف 
  لوله هاي آب -ب 
  فنداسيون ساختمان - ج 
  غلاف فلزي كابل هاي مدفون در زمين - د 

  ؟دليل ممنوعيت استفاده از زغال و نمك به عنوان مواد كاهنده اتصال زمين چيست - ٢٢٥
  عوارض  جبران  ناپذير  زيست  محيطي  .  -  الف
  شديد مقاومت اتصال زمين با گذشت زمان. افزايش -ب 
  خوردگي شيميايي الكترودهاي اتصال زمين و ديگر تاسيسات فلزي مدفون در زمين اطراف. - ج 
  بي اثر بودن زغال. - د 



 

 

  ( كليد جريان باقيمانده ) صحيح است ؟ RCDكدام گزينه در خصوص  - ٢٢٦
  استفاده به عنوان حفاظت اصلي مجاز است.  -  الف
، ولي ( داراي هادي اتصال زمين مجزا) مجاز است TNSطبق  استاندارد  استفاده  از آن فقط در سيستم هاي  -ب 

ساختمان هاي و يا بدون هادي  اتصال  زمين  ( داراي هادي مشترك نول و اتصال زمين )( TNCدر سيستم هاي 
  .دث  برق  گرفتگي  را  كاهش  دهد)  نيز  مي تواند حواقديمي

  جريان عملكرد آن قابل تنظيم است. - ج 
  زمان عملكرد آن قابل تنظيم است. - د 

  ؟است تر مناسب نول زمين اتصال و ضعيف جريان تجهيزات ، گير صاعقه زمين اتصال با رابطه در گزينه كدام - ٢٢٧
  نياز به اتصال زمين مجزا مي باشد .  -  الف
  ت .يك اتصال زمين براي همه اهداف كافي اس -ب 
  بهتر است اتصال زمين ها اختصاصي اجرا شده و در شينه اتصال زمين به هم متصل شوند . - ج 
  اتصال زمين صاعقه گيربه هيچ عنوان نبايد به اتصال زمين هاي ديگر متصل شود - د 

  ؟كدام عوامل در استفاده ار بتن به عنوان مواد كاهنده باعث كاهش مقاومت اتصال زمين مي شود - ٢٢٨
  استفاده ا زملات ماسه و سيمان روان بطوري كه هواي اطراف  الكترود  گرفته  شود .  - الف 
  استفاده از ماسه نرم -ب 
  استفاده از بنتونيت نرم و مرغوب و يا گرانول كربن در بتن - ج 
  هر سه مورد - د 

  ؟در چه شرايطي خاك رس و بنتونيت كاهنده مقاومت موثرتري مي باشند - ٢٢٩
  در زمين هاي شوره زار  -  الف
  در زمين هاي با رطوبت دائم  -ب 
  در زمين هاي گرمسيري كه امكان يخ زدگي وجود ندارد . - ج 
  در همه زمين ها - د 

  ؟مزيت منحصر بفرد (مهمترين مزيت) روش ونر در اندازه گيري مقاومت ويژه خاك كدام است - ٢٣٠
  .  كم هزينه است - الف 
  .ي نداردنياز به حفار -ب 
  بيشتر است .  Soil Boxدقت آن نسبت به روش  - ج 
  نياز به آزمايشگاه ندارد. - د 

  اثرات ناشي از اتصال به زمين پس از حدود چند متر ميرا مي شود؟ - ٢٣١
  بيست متر  -  الف
  ده متر -ب 
  بيست وپنج متر - ج 
  ده تا بيست و پنج - د 



 

 

  له گرد فولادي يا تير آهن ساختمان متصل كرد؟در چه صورتي مي توان فلز مس را با مي - ٢٣٢
  به صورت جوشي  -  الف
  به صورت پيچ ومهره -ب 
  (جهت حفاظت در برابر خوردگي) كانكتور بايد در سيمان قرار گيرد  - ج 
  زير خاك قرار گيرد كافي است - د 

  ؟حداقل ضخامت وپهناي تسمه مسي به ترتيب چقدر است - ٢٣٣
  ميلي متر ٢٥و٢ - الف 
  ميلي متر ٢٥و٣ -ب 
  ميلي متر ٣٥و٢ - ج 
  ميلي متر ٢٥و٢ - د 

  ؟حداقل ضخامت و پهناي تسمه فولادي به ترتيب چقدر است - ٢٣٤
  ميلي متر ٢٥و٣  -  الف
  ميلي متر ٣٥ و٣  -ب 
  ميلي متر ٣٥و٢ - ج 
  ميلي متر ٢٥و٢ - د 

  ؟طول تسمه به كار رفته در الكترود و تسمه مشبك حداقل چقدر است - ٢٣٥
  پنج متر  -  الف
  سي متر -ب 
  سه متر  - ج 
  محدوديت ندارد - د 

  ؟در كدام يك از سيستم هاي ارتينگ استفاده از رله حفاظت جان اجباري مي باشد - ٢٣٦
  F T  -  الف
  TT  -ب 
  T N S - ج 
  Bو A - د 

  مقاومت الكترود ميله اي به كدام پارامتر وابسته است . - ٢٣٧
  قطر ميله  -  الف
  يلهطول م -ب 
  مقاومت ويژ ه خاك - ج 
  قطر ميله ، طول ميله ، مقاومت ويژه خاك - د 



 

 

  با توجه به كليه جوانب كدام يك از الكترودهاي زير در رده آخر ارجحيت انواع الكترودها قرار دارد ؟ - ٢٣٨
  الكترودهاي صفحه اي - الف 
  الكترودهاي قائم -ب 
  الكترودهاي افقي - ج 
  الكترودهاي طبيعي - د 

 ؟ نيستكدام يك از الكترودهاي ذيل از حيث جنس قابل قبول  - ٣٩٢
 زنگ ضد فولاد جنس از اي ميله الكترودهاي  - الف
  الكترودهاي ميله اي از جنس آلومينيوم  -ب 
  الكترودهاي ميله اي از جنس سخت - ج 
  الكترودهاي لوله اي از جنس چدن - د 

  اي از سطح زمين چقدر مي باشد؟حداقل فاصله لبه بالايي الكترود صفحه  - ٢٤٠
  متر ٠,٧  -  الف
  متر ١,٥  -ب 
  متر ٢ - ج 
  متر ٥ - د 

  كدام يك از گزينه هاي زير در رابطه با سيستم صاعقه گير صحيح است؟ - ٢٤١
  . شود متصل   بندي هم   شبكه به   چاه ارت اختصاصي براي سيستم صاعقه گير ايجاد و - الف 
  سيستم صاعقه گير ايجاد و از اتصال آن به شبكه همبندي اجتناب شود. چاه ارت اختصاصي براي -ب 
  هادي پايين رونده مربوط به سيستم صاعقه گير به چاه اتصال زمين ساختمان متصل شود. - ج 
  هادي پايين رونده مربوط به سيستم صاعقه گير به چاه اسكلت فلزي ساختمان متصل شود. - د 

 دستگاه هادي بدنه ولتاژ به زمين ولتاژ كردن نزديك و خنثي نقطه زمين صالات كل مقاومت كاهش براي -  ٢٤٢
 يك در شود. مي استفاده برق توزيع خطوط طول در مكرر هاي زمين اتصال از اتصال كوتاه اثر در الكتريكي هاي

  باشد؟ مي صحيح گزينه كدام مكرر هاي زمين اتصال براي TNC سيستم
  ين نقطه به زمين متصل مي گردد.در چند PEهادي حفاظتي   -  الف
  .  در چندين نقطه به زمين متصل مي گردد Nهادي حفاظتي   -ب 
  هر دو در چندين نقطه به زمين متصل مي گردند. Nو هادي حفاظتي  PEهادي حفاظتي  - ج 
  در چندين نقطه به هم متصل مي گردند  Nو هادي حفاظتي  PEهادي حفاظتي  - د 

 ؟ ست است نادركدام گزينه  - ٢٤٣
 نبايد الامكان حتي نصب مكان و است ممنوع دستي خاك و فاضلاب چاه آب، چاه در زمين الكترود نصب  - الف

 .گيرد قرار فاضلاب پساب نفوذ درحوزه
 .نگيرد قرار آن ولتاژي حوزه در آب يا فاضلاب چاه كه شود انتخاب طوري الكترود نصب محل امكان صورت در -ب 
 الكتريكي زمين اتصال از غير منظوري به منبعد آنكه شرط به باشد، بوده موجود محل در قبل از آبي چاه اگر -ج 

 .برد كار به زمين الكترود احداث جهت را آن توان مي نشود استفاده
 بندي هم و خاكدر شده مدفون فلزي اجزاءو مكانيكي تاسيسات مجاورتدر زمين اتصال الكترودهاي گرفتنقرار -د 

 .  است اشتباه آنها



 

 

 ؟نمي باشد ( كليدهاي جريان تفاضلي) در كدام يك از سيستم هاي ذيل اجباري   RCDتجهيز از استفاده -٢٤٤

  TNC - الف 
  TNS -ب 
  TNCS - ج 
  TT - د 

  در انتخاب و سايز سيم متصل به آن جهت سيستم ارتينگ كدام نكته از اهميت ويژه برخوردار است؟ - ٢٤٥
  مقاومت اهمي و تحمل عبور جريان اتصال كوتاه - الف 
  مقاومت اهمي و رطوبت خاك -ب 
  رطوبت  و تحمل عبور جريان اتصال كوتاه - ج 
  جريان اتصال كوتاه - د 

  الكتروليت مناسب براي اتصال زمين الكتريكي كدام است؟ - ٢٤٦
  نمك  -  الف
  بنتونيت وبتن هادي  -ب 
  بتن ساده - ج 
  خاك - د 

  ناسب ترين عمق الكترود افقي كدام است؟م - ٢٤٧
  متر ٠,٥  -  الف
  متر ٠,٧ -ب 
  متر ٠,٨تا  ٠,٥ - ج 
  عمق يخ زدگي الكترود - د 

  كدام گزينه در خصوص هادي زمين و نحوه استقرار آن صحيح است ؟ - ٢٤٨
  هادي زمين در داخل زمين بايد از داخل لوله غيرفلزي و عايق عبور كند  -  الف
  در بيرون زمين بايد از  داخل  لوله  غيرفلزي و عايق عبور  كند  تا  در  دسترس نباشد  . هادي زمين -ب 
  هادي زمين بايد به بدنه ساختمان متصل گردد - ج 
  ميلي متر مربع تجاوز كند ٢٥مقطع هادي زمين در هيچ شرايطي نبايد از  - د 

  م ها و انسان ها موثرند؟كدام يك از گزينه هاي زير در مورد ايمني و حفاظت سيست - ٢٤٩
  اضلي  اضافي  و كليد  جريان  تف اتصال زمين انشعاب مشتركين   و  هم بندي اصلي  و   -  الف
  PEفقط هادي حفاظتي  -ب 
  منحصرا هم بندي اصلي واضافي - ج 
  كليد جريان تفاضلي - د 



 

 

  ابل قبول است ؟مقاومت كلي زمين در يك سيستم شبكه توزيع فشار ضعيف تا چه مقدار ق - ٢٥٠
  اهم ٥  -  الف
  اهم ٢  -ب 
  اهميتي ندارد - ج 
  مي تواند متغير باشد - د 

  آمپر كدام الكترود مناسب بوده و مقرون به صرفه مي باشد؟ ٣٢براي يك مشترك تك فاز تا  - ٢٥١
  استفاده از يك الكترود صفحه اي  -  الف
  استفاده از يك الكترودميله اي  -ب 
  الكترود صفحه اي و ميله اياستفاده از يك  - ج 
  استفاده از دو الكترود ميله اي - د 

  اندازه مناسب مقاومت زمين الكتريكي انشعاب مشتركين كدام است؟ - ٢٥٢
  اهم باشد ٢مقاومت زمين انشعاب مشتركين به تنهايي بايد زير   -  الف
  اهم باشد ٥مقاومت زمين انشعاب مشتركين به تنهايي بايد زير  -ب 
  ) زمين كلي   مقاومت ( باشد   اهم  ٢زير   بايد  نول به  از اتصال  پس  مشتركين  قاومت زمين انشعاب م  - ج 
  اهم باشد ٢مقاومت زمين انشعاب مشتركين به تنهايي بايد  - د 

  براي اثر بخش بودن سه عدد از الكترودهاي ميله اي به طور موازي آرايش مناسب آنها چگونه است؟ - ٢٥٣
  در امتداد مسير مستقيم ، گوشه هاي مثلث - الف 
  در اطراف دايره مانند -ب 
  در امتداد خط مستقيم - ج 
  تفاوتي نمي كند - د 

  در محل اتصال الكتريكي هادي زمين به شينه زمين استفاده از چه نوع فلزي مناسب تر است؟ - ٢٥٤
  .  باشد زمين   هادي جنس  استفاده در اتصالات ترجيحا از  مورد   فلز جنس   -  الف
  جنس فلز مورد استفاده از فلز فولاد باشد -ب 
  مي توان از هر نوع فلزي استفاده كرد - ج 
  از فلز آلومنيوم به دليل سبكي و ارزان تر بودن نسبت به مس مي توان استفاده كرد - د 

  ست؟با سيستم زمين انشعاب مشتركين چگونه ا PENنحوه اتصال الكتريكي نول يا هادي  - ٢٥٥
  در همه حال نول در محل مصرف مي تواند به هادي حفاظتي و از آن طريق به اتصال زمين مرتبط گردد  -  الف
  نول از ترمينال خروجي لوازم اندازه گيري (كنتور) مستقيما به ترمينال ارت وصل مي گردد -ب 
  .  مي گردد وصل  ارت   ترمينال  به  مستقيما )  كنتور (  گيري  اندازه  لوازم  ورودي نول از ترمينال  - ج 
  .نول تنها در محل ترانسفورمر به اتصال زمين الكتريكي متصل مي گردد - د 



 

 

  هدف از به كارگيري سيستم ارتينگ يا گراندينگ چيست ؟ - ٢٥٦
  كنترل توان سيستم  -  الف
  عملكرد مناسب دستگاه -ب 
  حفاظت اشخاص و تجهيزات  - ج 
  كنترل ولتاژ تشديد - د 

  دليل استفاده از روش سطحي در اجراي چاه ارت چيست ؟ - ٢٥٧
  عدم وجود فضاي لازم در سايت  -  الف
  فاصله بين دكل و سايت زياد  باشد . -ب 
  در سيستم هاي فشار قوي - ج 
  در سيستم هاي فشار ضعيف - د 

  كدام يك از موارد ذيل جزء سيستم هاي زمين الكتريكي مي باشد ؟ - ٢٥٨
  ردن  مركز  ستاره  ترانسفورماتورزمين ك - الف 
  زمين كردن سازه فلزي ساختمان -ب 
  زمين كردن سيم فاز - ج 
  زمين كردن هادي بيگانه - د 

  شدت جريان خطرناك براي بدن انسان در جريان متناوب چه قدر است ؟ IECمطابق استاندارد  - ٢٥٩
  ميلي آمپر ١٠  -  الف
  ميلي آمپر ٥٠  -ب 
  ميلي آمپر ٨٥ - ج 
  ميلي آمپر ١١٠ - د 

  حداقل ولتاژ خطرناك براي بدن انسان چقدر است ؟ - ٢٦٠
  ولت ٤٠  -  الف
  ولت  ٦٥  -ب 
  ولت ١١٠ - ج 
  ولت ٢٢٠ - د 

  )  كدام است ؟ Fiبه ترتيب جريان و زمان عملكرد كليد محافظ جان يا (  - ٢٦١
  ميلي آمپر را در نيم ثانيه قطع مي كند. ٥٠جريان خطاي   -  الف
  آمپر را در نيم ثانيه قطع مي كند. ١ان خطاي جري -ب 
  آمپر را در نيم ثانيه قطع مي كند. ٢جريان خطاي  - ج 
  ميلي آمپر را در دو دهم  ثانيه  قطع  مي كند . ٣٠جريان خطاي  - د 



 

 

                                                                                                          سيستم زمين در شكل مقابل چيست ؟                              - ٢٦٢
  TN - C  -  الف
  TN - S -ب 
  IT - ج 
  TT - د 

  سيستم زمين در شكل مقابل چيست ؟ - ٢٦٣
  TN - C  -  الف
  TN - S  -ب 
  IT - ج 
  TT - د 

                                                                      سيستم زمين در شكل مقابل چيست ؟ - ٢٦٤
  TN - C - الف 
  TN - S -ب 
  IT - ج 
  TT - د 

  ) در كدام يك از سيستم هاي ذيل اجباري نمي باشد ؟ليكليد هاي جريان تفاض( RCDات استفاده از تجهيز-٢٦٥
  TN - C - الف 
  TN - S -ب 
  TNCS - ج 
  TT - د 

  چيست ؟ز بعد تخريبي در شبكه هاي توزيع مهمترين عامل اثرگذار ا - ٢٦٦
  نداشتن اتصال زمين نقطه منبع  -  الف
  اتصال فاز به بدنه -ب 
  در طول شبكه PENپارگي هادي   - ج 
  نداشتن اتصال زمين بدنه هاي فلزي - د 

دوم از  در سيستم هاي اتصال زمين حرف اول از سمت چپ نشان دهنده نحوه اتصال ................ و حرف - ٢٦٧
  سمت چپ نشان دهنده نحوه اتصال ........................... به زمين مي باشد.

  بدنه دستگاه به زمين /  سيستم نيرو  -  الف
  سيستم نيرو به زمين /  بدنه دستگاه -ب 
  بدنه دستگاه /  بدنه دستگاه  - ج 
  سيستم نيرو /  سيستم نيرو - د 



 

 

  ............... سانتيمتري الكترود ٢٠ري الكترود نسبت به لايه ي خاك واقع در لايه خاك واقع در پنج سانتيمت - ٢٦٨
  .  دارد الكترود  نقش مهمتري در مقاومت كل  - الف 
  .نقش ضعيفتري در مقاومت كل الكترود دارد -ب 
  .تفاوتي از ديدگاه مقاومت كل ندارند - ج 
  نقش ناچيزي دارد( تقريبا صفر ) - د 

  پارامتري كه كيفيت الكتريكي خاك را بيان مي كند عبارتست از ..................... - ٢٦٩
  استحكام مكانيكي  -  الف
  مقاومت مخصوص  -ب 
  درصد تركيبي عناصر - ج 
  خاصيت اسيدي - د 

  براي يك زمين رسي مقاومت مخصوص نسبت به يك زمين سنگلاخي .............. - ٢٧٠
  تبالاتر اس  -  الف
  پايين تر است  -ب 
  تفاوت زيادي ندارد - ج 
  در عمق هاي كم بالاتر است - د 

  دانه بندي خاك هر چه كمتر باشد مقاومت مخصوص خاك .............. - ٢٧١
  كمتر است - الف 
  بيشتر است -ب 
  تغييري نمي كند - ج 
  اگر يكنواخت باشد بيشتر است - د 

  ك الكترود زمين بيشترين سهم را دارد ؟كدام پارامتر در مقدار مقاومت ي - ٢٧٢
  هادي زمين  -  الف
  .نقطه اتصال هادي زمين به الكترود -ب 
  الكترود زمين - ج 
  . خاك اطراف الكترود - د 

  منظور از مقاومت الكتريكي خاك در چاه ارت چيست؟ - ٢٧٣
  امپدانس خاك اطراف الكترود زمين - الف 
  مقاومت ميله -ب 
  مقاومت صفحه - ج 
  مقاومت سيم -  د



 

 

  افزايش رطوبت خاك چه تاثيري بر مقاومت اتصال زمين دارد ؟ - ٢٧٤
  .مقاومت اتصال زمين زياد مي شود  -  الف
  . مي شود مقاومت اتصال زمين كم  -ب 
  .تاثيري ندارد - ج 
  .بسيار كم تاثير دارد - د 

  موارد مهم در انتخاب محل چاه ارت كدامند؟ - ٢٧٥
  دور بودن محل  -  الف
  نزديكي و رطوبت محل  -ب 
  بالاتر بودن از سطح سايت - ج 
  دماي هوا - د 

  مقاومت مخصوص خاك به چه عواملي بستگي دارد ؟ - ٢٧٦
  رطوبت خاك و تركيبات شيميايي  -  الف
  تركيبات شيميايي و نمكهاي محلول -ب 
  نمكهاي محلول و رطوبت خاك - ج 
  حلول موجود در خاكرطوبت خاك و تركيبات شيميايي و نمكهاي م - د 

  براي تست رطوبت خاك از كدام دستگاه استفاده مي شود ؟ - ٢٧٧
  رطوبت سنج - الف 
  دما سنج -ب 
  ارت تستر - ج 
  مولتي متر - د 

  هرچه دانه بندي خاك كوچكتر باشد جذب رطوبت آن چگونه خواهد بود؟ - ٢٧٨
  . بيشتر خواهد بود  -  الف
  .كمتر خواهد بود -ب 
  .اهد كردفرقي نخو - ج 
  .كلا رطوبت خود را از دست خواهد داد - د 

  اگر خاك يخ بزند مقاومت مخصوص خاك چه تغييري مي كند ؟ - ٢٧٩
  .مقاومت مخصوص خاك كمي افزايش مي يابد  -  الف
  .مقاومت مخصوص خاك كمي كاهش مي يابد -ب 
  . مقاومت مخصوص خاك به شدت افزايش مي يابد - ج 
  .ه شدت كاهش مي يابدمقاومت مخصوص خاك ب - د 



 

 

  خاك از چه موادي تشكيل شده است ؟ - ٢٨٠
  مواد آلي و شيميايي  -  الف
  مواد معدني و شيميايي -ب 
  مواد آلي و معدني - ج 
  مواد شيميايي - د 

  مزيت مس نسبت به ديگر فلزات در سيستم ارتينگ چيست ؟ - ٢٨١
  ارزان بودن  -  الف
  ضدخوردگي -ب 
  استفاده راحت - ج 
  سانايي و جوش كاري راحتر - د 

  بهترين روش اتصال سيم زمين به صفحه ي مسي چيست ؟ - ٢٨٢
  جوش معمولي  -  الف
  جوش اگزوترميك  -ب 
  جوش برق - ج 
  جوش نقره - د 

  مقاومت الكتريكي دو فلز متصل شده با اتصال مكانيكي و جوش اگزوترميك چه تفاوتي دارد؟ - ٢٨٣
  مشابه است  -  الف
  .الكتريكي بيشتري دارد جوش مقاومت -ب 
  . دارد مقاومت الكتريكي بيشتري  ،  اتصال مكانيكي - ج 
  .بسته به جنس فلز ممكن است متفاوت باشد - د 

  در انتخاب الكترود و سيم متصل به آن جهت سيستم ارتينگ كدام نكته از اهميت ويژه برخوردار است ؟ - ٢٨٤
  ل كوتاهمقاومت اهمي و تحمل عبور جريان اتصا - الف 
  مقاومت اهمي و رطوبت خاك -ب 
  رطوبت و تحمل عبور جريان اتصال كوتاه - ج 
  جريان اتصال كوتاه - د 

در مواردي كه دو يا چند ايستگاه در نزديكي يكديگر قرار داشته و يك واحد به حساب آيند حداقل سطح  -  ٢٨٥
  مقطع هادي همبندي اصلي چقدر است؟

  ميلي متر مربع ٤  -  الف
  ميلي متر مربع ٦  -ب 
  ميلي متر مربع ١٠ - ج 
  ميلي متر مربع ١٦ - د 



 

 

  . ...........از لحاظ عمر و قيمت تمام شده يك الكترود ميله اي مسي استاندارد نسبت به يك ميله گالوانيزه ..... - ٢٨٦
  از هر دو لحاظ بهتر است  -  الف
  . دارد گرانتر است و عمر بيشتري  -ب 
  .است ولي عمر كمتري دارد ارزانتر - ج 
  از هر دو لحاظ بدتر است - د 

  حداقل فاصله الكترود هاي ميله اي نسبت به يكديگر ..................... - ٢٨٧
  . الكترود  دو برابر طول  -  الف
  .برابر با طول الكترود -ب 
  سه برابر طول الكترول - ج 
  اندازه فاصله مهم نيست - د 

  ه ها نمي تواند به عنوان اتصال زمين استفاده شود ؟كدام يك از گزين - ٢٨٨
  لوله هاي گاز و فاضلاب - الف 
  لوله هاي آب -ب 
  فونداسيون ساختمان - ج 
  غلاف فلزي كابل هاي مدفون در زمين - د 

  روش اتصال سيم به صفحه مسي كدام است ؟ - ٢٨٩
  پرچ  -  الف
  پيچ مهره -ب 
  كابلشو - ج 
  جوش - د 

 نيست ؟ الكترودهاي ذيل از حيث جنس قابل قبول  كدام يك از - ٢٩٠

 زنگ ضد فولاد جنس از اي ميله الكترودهاي  - الف

  الكترودهاي ميله اي از جنس آلومينيوم  -ب 
  الكترودهاي ميله اي از جنس سخت - ج 
  الكترودهاي ميله اي از جنس چدن - د 

  تگاهها به آن چقدر است ؟استاندارد شينه مسي جهت نصب در داخل سايت و اتصال دس - ٢٩١
  ٢٥٠*  ٣٠* ٣ - الف 
  ٢٠٠* ٢٠* ٣ -ب 
  ٣٠٠*  ٤٠*١ - ج 
  ٤٠٠*  ٣٠* ٢ - د 



 

 

  ابعاد صفحه مسي استفاده شده در عمق چاه ارت در مناطق شمالي كشور چقدر است ؟ - ٢٩٢
  ٤٠* ٤٠*  ٠,٥ - الف 
  ٤٠* ٢٠* ٢ -ب 
  ٦٠* ٦٠* ٣ - ج 
  ٥٠* ٥٠*٠,٥ - د 

 نمي باشد ؟  رودهاي زمين كدام مورد جز الكت - ٢٩٣

 اي صفحه هاي الكترود  - الف

 اي ميله يا اي لوله هاي الكترود -ب 

 اي تسمه يا نواري هاي الكترود - ج 

  الكترود هاي لايه اي - د 
  در طول فصول مختلف معمولا مقاومت يك الكترود زمين ............. - ٢٩٤
  .ثابت مي ماند  -  الف
  .ي شودبه مرور زمان كمتر م -ب 
  . مي كند  تغيير - ج 
  .به مرور زمان بيشتر مي شود - د 

  عمق الكترودهاي تسمه اي در اجراي ارتينگ سطحي برابر است با ................... - ٢٩٥
  متر ٠,٥  -  الف
 متر ٠,٨ -ب 

 متر 3 - ج 

 متر1.5 - د 

 نيست ؟  ممنوع شرايطي چه در گالوانيزه الكترود از استفاده - ٢٩٦

  .باشد مرتبط گالوانيزه الكترود با و باشد مسي الكترود آنها مجاورت در اگر  - الف
  .اهم باشد ٣٠اگر مقاومت مخصوص خاك كمتر از  -ب 
  .هر گاه در  مناطق خشك باشد - ج 
  . باشد  بيشتر   اهم ٣٠اگر مقاومت مخصوص خاك از  - د 

  د ؟عمق و قطر چاه ارت در حالت استاندارد چه قدر مي باش - ٢٩٧
  سانتي متر  ٦٠  - متر  ٤الي  ٣  -  الف
  سانتي متر ٩٠  -  متر ٨الي  ٤ -ب 
  سانتي متر   ٨٠  - متر  ٨الي  ٤  - ج 
  سانتي متر ٧٠  - متر  ٩الي  ٨ - د 



 

 

  كوبي عمق و عرض چاه به چه اندازه اي مي باشد ؟ RODدر اجراي چاه ارت به روش  - ٢٩٨
  سانتي متر ٤٥و عرض  ٨٠عمق  - الف 

  سانتي متر ٥٠متر و عرض  ١عمق  - ب
  متر ١سانتي متر و عرض  ٨٠عمق  - ج 
  سانتي متر ٢٠متر و عرض  ١عمق  - د 

  عمق چاه ارت در مناطق سرد سير به چه صورتي مي باشد ؟ - ٢٩٩
  نبايد  در معرض  يخ  بندان  باشد .  -  الف
  عمق آن كم باشد. -ب 
  دور از سايت باشد. - ج 
  سي و ميله برق گير استفاده شود.بايد از صفحه م - د 

  در ارتفاعات صخره اي براي اجراي چاه ارت از چه روشي استفاده مي شود ؟ - ٣٠٠
  حلزوني  -  الف
  شعاعي -ب 
  و جوش كليه اتصالات RODكوبيدن   - ج 
  شبكه اي - د 

  عمق چاه ارت بايد چه قدر باشد ؟ - ٣٠١
  متر ٨تا  ٤از  - الف 
  متر ٣تا  ١از  -ب 
  متر ٥تا  ٢از  - ج 
  متر ١٠الي  ٣ - د 

  موارد مهم در انتخاب چاه ارت كدامند ؟ - ٣٠٢
  نزديكي و رطوبت محل - الف 
  دوربودن محل -ب 
  بالاتر بودن از سطح سايت - ج 
  نزديكي و رطوبت محل و بالاتر بودن از سطح سايت - د 

  عمق چاه ارت به چه عاملي بستگي دارد؟ - ٣٠٣
  ولتاژ سيستم  -  الف
  جريان سيستم - ب
  مقاومت سيستم - ج 
  مقاومت مخصوص زمين - د 



 

 

  استاندارد عمق حفاري ارت در زمين هاي خشك كدام است ؟ - ٣٠٤
  سانتي متر ٨٠متر با قطر  ٤الي  ٢  -  الف
  سانتي متر ٨٠متر با قطر  ٢الي  ١ -ب 
  سانتي متر ٨٠متر با قطر  ٨الي  ٣ - ج 
  رسانتي مت ٨٠متر با قطر  ٨الي  ٤ - د 

  كدام.يك از روش هاي اجراي ارت زير جزو روش سطحي نمي باشد ؟ - ٣٠٥
  شعاعي  -  الف
  مختلط -ب 
  شبكه اي - ج 
  مخروطي - د 

  الكترود صفحه اي در داخل چاه به چه صورت قرار مي گيرد؟ - ٣٠٦
  افقي  -  الف
  مورب -ب 
  عمودي  - ج 
  فرقي ندارد - د 

  ه در سيستم ارتينگ كدام است ؟استاندارد سيم و كابلشو استفاده شد - ٣٠٧
  ٥٠ميليمتر  مربع و هفت رشته ،  ٥٠ - الف 
  ٣٥ميليمتر مربع و پنج رشته ،  ٣٥ -ب 
  ٩٠ميليمتر مربع و شش رشته ،  ٩٠ - ج 
  ٧٥ميليمتر مربع و شش رشته ،  ٧٥ - د 

  استفاده از الكترود مسي براي كدام زمينها مجاز است ؟ - ٣٠٨
  مقاومت مخصوص كمزمين هايي داراي   -  الف
  زمينهاي داراي مقاومت مخصوص زياد -ب 
  زمينهاي رسي - ج 
  همه زمينها - د 

  مقاومت الكترود ميله اي به كدام پارامتر وابسته است ؟ - ٣٠٩
  قطر ميله و طول ميله  -  الف
  طول ميله و مقاومت ويژه خاك -ب 
  مقاومت ويژه خاك - ج 
  ه خاكيژقطر ميله و طول ميله و مقاومت و - د 



 

 

  حداقل ميزان جذب آب بنتونيتي كه براي استفاده در احداث سيستم زمين بكار ميرود چقدر است ؟ - ٣١٠
  سه صدم - الف 
  دو صدم -ب 
  يك صدم - ج 
  صدم ٥ - د 

  ميزان آبي كه با بنتونيت مخلوط مي.شود ........ - ٣١١
  هرچه بيشتر باشد بهتر است  -  الف
  تهر چه كمتر باشد بهتر اس -ب 
  .نقش زيادي در اجراي كيفيت آن ندارد - ج 
  .  باشد  برابر بنتونيت ٣ر وزني بايد حدود از نظ - د 

  حفظ رطوبت بنتونيت ............... - ٣١٢
  فقط در لحظه اجرا مهم است  -  الف
  همواره لازم است  -ب 
  در يكي دو هفته اول مهم است - ج 
  فقط در فصل تابستان ضرورت دارد - د 

  براي كاهش مقاومت از طريق تجهيزات چاه ارت و بنتونيت اكتيو چه مدت زماني لازم است ؟ - ٣١٣
  روز ١٠الي  ٥  -  الف
  روز ٢٠الي  ١٠ -ب 
  روز ١٥الي  ١  - ج 
  به صورت آني - د 

  نسبت صحيح اختلاط بنتونيت و آب كدام است ؟ - ٣١٤
  جزء آب ١جزء بنتونيت ،  ٣  -  الف
  بنتونيتجزء  ١جزء آب  ،  ٣  -ب 
  به نسبت برابر - ج 
  جزء آب ٥جزء بتونيت ،  ١ - د 

  ...................... اگر آبهاي سطحي زيادي در محل باشد - ٣١٥
  استفاده از بنتونيت توصيه مي شود  -  الف
  بسته به قيمت هر دو مجاز است -ب 
  . الكتروليت هاي پايه بتوني استفاده مي شود  - ج 
  .تروليت هاي پايه بتوني توصيه مي شودتركيب بنتونيت و الك - د 



 

 

  دستگاهي كه مقاومت زمين را مي سنجد چه نام دارد ؟ - ٣١٦
  ارت سنج - الف 
  آمپر متر -ب 
  ولتمتر - ج 
  واتمتر - د 

  در سايتهاي كامپيوتري اتصال زمين مناسب از چه بابت حائز اهميت مي باشد ؟ - ٣١٧
  در سايت و حفاظت تجهيزات حساس هم پتانسيل بودن تجهيزات نصب شده - الف 
  هيچ تاثيري ندارد -ب 
  سرعت پردازش سيستم هاي كامپيوتري زياد مي شود - ج 
  عمر سيستم هاي كامپيوتري افزايش مي يابد - د 

  استاندارد قابل قبول براي ارت سايت هاي بزرگ و مهم  چقدر است ؟ - ٣١٨
  اهم ٣زير  - الف 
  اهم ١٠زير  -ب 
  اهم ٢٠زير  - ج 
  اهم ٢زير  - د 

  استاندارد قابل قبول براي ارت سايت هاي كوچك  چقدر است ؟ - ٣١٩
  اهم ٣زير   -  الف
  اهم ١٠زير   -ب 
  اهم ٢٠زير  - ج 
  اهم ٢زير  - د 

  فاصله لبه بالايي الكترود صفحه اي از سطح زمين نبايد از چه مقداري كمتر باشد ؟ - ٣٢٠
  سانتيمتر ٦٠ - الف 
  سانتي متر ٨٠ -ب 
  سانتي متر ١٠٠ - ج 
  سانتي متر ١٢٠ - د 

  را به كجاي سيستم ارت نصب مي كنيم؟ Eبراي اندازه گيري ارت ، پراپ  - ٣٢١
  كابل خارج شده از چاه ارت - الف 
  ميل تست اول -ب 
  ميل تست دوم - ج 
  شينه ساختمان - د 



 

 

  ي استفاده مي شود ؟كداميك از كليدهاي ذيل براي حافظت جان انسان در برابر برق گرفتگ - ٣٢٢
  MCB  -  الف
  RCD  -ب 
  MCCB - ج 
  MPCB - د 

  با كدام يك از مواد زير نمي توان مقاومت مخصوص خاك را كم كرد؟ - ٣٢٣
  بنتونيت  -  الف
  نمك طعام -ب 
  پودر كربن - ج 
  سنگ ريزه و ماسه - د 

  د ؟نوك برق گير از ساير قسمتهاي ساختمان بايد حداقل چند متر بالاتر باش - ٣٢٤
  متر ٢ - الف 
  متر ٤ -ب 
  متر ٦ - ج 
  متر ٨ - د 

  عوامل مهم در آسيب ديدگي صاعقه گيرها چيست؟ - ٣٢٥
  نفوذ رطوبت و آلودگي  -  الف
  استفاده نا مناسب از برق گير -ب 
  هاي گذرااضافه ولتاژ - ج 
  نفوذ رطوبت و استفاده نا مناسب و اضافه ولتاژ گذرا - د 

 نيست ؟ زير از قسمت هاي اصلي سيستم صاعقه گير كدام يك از موارد  - ٣٢٦

 )برقگير ( گير صاعقه هاي ميله  - الف

 نزولي هاي هادي -ب 

 )ارتينگ شبكه( ارت چاه - ج 

  كاركند فيوز –د 
  در كدام ساختمان ها نصب صاعقه گير الزامي مي باشد؟ - ٣٢٧
  طبقه به بالا ١٠ -  الف
  طبقه به بالا ١٢ -ب 
  بالا طبقه به ٧  - ج 
  طبقه به بالا ٤ - د 



 

 

  كيلو ملات بنتونيت چه مقدار آب و بنتونيت را مخلوط مي كنيم؟ ٤٠٠براي تهيه  - ٣٢٨
  كيلو آب ١٠٠كيلو بنتونيت و  ٣٠٠  -  الف
  كيلو آب ٢٠٠كيلو بنتونيت  ٢٠٠ -ب 
  كيلو آب ٢٥٠كيلو بنتونيت و  ١٥٠ - ج 
  كيلو آب ٣٠٠كيلو بنتونيت و  ١٠٠ - د 

  ؟ باشد مي صحيح برقگير ميله سيم عبور محل مورد در گزينه كدام گيرد قرار ساختمان بالاي در برقگير لدك اگر - ٣٢٩
  از خارج ساختمان - الف 
  از داخل لوله فلزي و داخل ساختمان -ب 
  از داخل ساختمان ولي با استفاده از داكت جداگانه - ج 
  به ارت ساختمان وصل مي شود - د 

  سي براي داخل چاه ارت در مناطق كويري چند سانتي متر مربع است؟اندازه صفحه م - ٣٣٠
  ٥٠* ٥٠  -  الف
  ٦٠* ٦٠ -ب 
  ٧٠* ٧٠  - ج 
  ٨٠* ٨٠ - د 
  

 
  


